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ioidbb fMgnak a prágai láriijaüsoh
a kormány legújabb javaslatai alapján — Németország három hónapi

gyakorlatra hivta be a tartalékosokat
nitler heilen mend|a el nadv Beszédéi riürníitríDen

Prágából jelentik: Hotlzsa mi­
niszterelnök szerdán délután fo­
gadta Kundt és Rosche szudétané- 
met képviselőket, a szudétanémet 
párt kiküldötteit, akiknek átnyúj­
totta a kormány hivatalos javas­
latát a szudétanémet kérdés meg­
oldásáról. A két képviselő pártja 
nevében tiltakozást jelenteit be az 
ellen, hogy a kormány hivatalos 
javaslatát a nyilvánosság elé vit­
ték, még mielőtt azt a szudétané­
met párttal közölték volna.

A délutáni órákban összeült a 
(szudétanémet párt úgynevezett 
tárgyalóküldöttsége és vizsgálat

alá vette a hivatalos javaslatokat. 
A tárgyalóküldöttség határozati­
ig kimondotta, hogy tárgyalásait 
a kormánnyal a hivatalos javasla­
tok alapján a karlsbadi 8 pont 
szellemének megfelelő rendezés ér­
dekében folytatni kívánja. Közben 
azonban megérkezett a hir Morva- 
Ostrauból azokról a túlkapások­
ról, amelyeket az ottani rendőrség 
szudétanémet képviselők ellen el­
követelt. A tárgyalóküldöttség er­
re megszakította tanácskozását és 
elhatározta, hogy Hodzsa minisz­
terelnökhöz a következő közlést 
juttatja el:

- A szudétanémet párt tárgyalóküldöttségé arra kény­
szerült, hogy a tárgyalásokat a kormánnyal megszakítsa. A 
kormány javaslata ugyanis azt a benyomást keltheti a szu­
détanémet lakosság között, hogy a kormány a javaslat pont­
jait valóban komolyan veszi és végre ín hajtja, a Alorva- 
Ostrauban történi események azonban azt bizonyítják, hogy 
a kormány nem ura annyira a helyzetnek, hogy a jelen pil­
lanatban sikerrel kezdhetné meg a tárgyi tanácskozásokat 
és azokat nyugodt légkörben be is fejezhetné. A morva- 
ostraui rendőrség eljárása éles ellentétben áll a kormány 
javaslatának a nemzetiségi viszonyok rendezésére irányuló 
szándékával, minthogy itt a tettnek kell a szó előtt halad­

nia.
á szudétanémet tárgyalóküldött- | ról egyidejűleg Bene« elnököt és 

ség a helyzetben beállott változás- | Rvnciman lordot is értesítette.

MI történt Morva-Osírauban ?
Morva-Ostrauban a lovasrendőrség a Kölner és .May szudétané- 

e*t képviselők fogadására összegyűlt német lakosságot figyelmez­
tetés nélkül megrohanta, legázolta, a két képviselőt pedig lovagló­
ostorral megverte. May képviselő a térdén kirúgástól megsebesült, 
■rcán pedig lovaglóostor nyomai láthatók. Hasonló esel történt 
Troppauban is, ahol az iskolai be irat ások ügyében gyermekeikkel 
a városházára gyülekezett szudétanémeteket verte szél a rendőrség
gumibotokkal, miközben számos 
mázták.

»WM FEDI A HIVATALOS
FELFOGÁST«
tnndonból jelentik: A Times 

szerdai számának vezércikke 
mint közöltük — a szudétanémet 
kérdés megoldása dolgában felve­
tette azt az ötletet, hogy a szudé­
tanémet területeket esetleg a né­
piét birodalomhoz lehetne csatol­
ni. Angol beavatott helyen a cik­
kel kapcsolatban kijelentették, 
hogy ez a gondolat nem fedi az 
angol hivatalos körök felfogásál.

Beavatott londoni helyről szár­
mazó értesülés szerint a prágai 
kormány tij javaslatai szerdán dél­
előtt érkeztek meg az angol kül­
ügyi hivatalba, ahol haladéktala­
nul vizsgálat alá vették. Halifax

asszonyt és gyermeket is bántal-

lord, külügyminiszter, ha az álta­
lános helyzet megengedi, péntek 
e<le Geufbe utazik a Népszövetség 
közgyűlésére.

Varsói jelentés szeriül a Nép- 
szövetség közgy ülésére Beck len­
gyel külügyminiszter is Genf be 
utazik. Lengyel politikai körök­
ben elterjedt hírek szerint Beck 
Berlinen át veszi útját. Mosncki 
elnök Beck külügyminisztert, va­
lamint Sladkovszky miniszterelnö­
köt kihallgatáson fogadta.

A FESZÜLTSÉG
HATÁROZOTTAN ENYHÜLT
Nürnbergből jelentik: Hitler 

kancellár hétfőn mondja el nagy 
érdeklődéssel várt külpolitikai be­

szédéi. Nagy figyelmet keltett, 
hogy Eisenlohr prágai német kö­
vet még kedden Nürnbergivé ér­
kezett és az illetékes fényezőknek 
jelentést lett a cseh kérdés állásá­
ról. Nürnbergben úgy látják, hogy 
a középeurópai feszültség határo­
zottan enyhült és nem látnak ag­
gasztó tüneteket. Hz nyilvánult 
meg elsősorban Hitler keddi szó­
zatában és ezt a Nürnbergben tar­
tózkodó külföldi diplomaták kivé­
tel nélkül örömmel állapították 
meg.

A NÜRNBERGI ÜNNEPSÉGEK
Nürnbergből jelentik: Szerdán 

már a kora reggeli óráktól kezd­
ve beláthatatlan embertömeg vo­
nult a Zeppelin-mező felé, hogy 
résztvegyen a birodalmi munka- 
szolgálat ünnepén. A diszemelvé- 
nyen jelen voltak a diplomáciai 
testület tagjai, a nemzeti szocia­
lista párt egész vezetősége, a bi­
rodalmi véderő parancsnokai, a 
legmagasabb birodalmi és állami 
méltóságok és a párt meghívott 
vendégei.

Hitler kancellár gépkocsija !• 
óra körül érkezett a Zeppelin-me­
zőre, ahol Hirl birodalmi vezető 
és Frick belügyminiszter fogadta. 
1 liMer megérkezése után megkez­
dődött a birodalmi munkaszolgá­
lat tagjainak felvonulása. Különö­
sen nagy tetszést aratott a volt 
osztrák munkakörzet tagjainak el­
vonulása, akik az egykori csá­
szárvadászok indulójának hangjai 
mellett meneteltek el a diszemel-

vény előtt. Krdekes látványt nyúj­
tott a munkaszolgálat 82 zenész­
szakaszának, összesen 1200 zenész­
nek elvonulása.

X mim káosz tagos-szak aszok sza­
bályos alakulatban helyezkedtek el 
a Zeppelin-mezőn, majd a felvo­
nult összesen 40.000 numkaszolgá- 
latos tisztelgése következett. Raj­
tuk kiviil kivonult a munkaszolgá­
lat szervezetéhez tartozó loot) 
no is.

HITLER BESZKÜE
A tisztelgés után Hitler kancel­

lár beszédet intézett a immkaszol- 
gálatosokhoz. Néhány szóval meg 
emlékezett arról az önfeláldozó 
és szédületes munkáról, amelyet a 
munkaszolgálatos osztagok végez­
nek", majd különös melegséggel 
szólt az ostmarki szervezetek meg 
jelenéséről. Az ásó mely a nem­
zeti szocialista épilőnuinka eszkö­
ze és egyben jelvénye is, ni te­
rületeket tesz termékennyé és 
ugyanakkor biztosítja a biroda­
lom határait. Kiemelte Hiller a 
munkaszolgálatnak a határvidé­
ken végzett nagy teljesítményét, 
majd emlékeztette a megjelenteket 
erre a megoldásra: Segíts maga­
don, Men is megsegít.

Hitler után a birodalmi munka- 
szolgálat vezetője, Hirl beszélt. 
Ebben a szent órában — mon­
dotta kötelezzük magunkat,
hogy az ekálaszthatatlan német 
közösséget fogjuk szolgálni egész 
élelünkben, mini munkások s ha 
kell, mini harcosok is.

Folytatják a megbeszéléseket
A Havas-irodának a késő esti órákban kiadott jelentése sze­

rint a morva-osfraui ügyet a prágai kormány és a szudétanénietek 
kiküldöttei közti megbeszélések során rendezték. Ennek következ­
tében közös megállapodással kimondották, hogy folytatják a meg­
beszéléseket.

A SZUDÉT XNÉMETI.K 
NEM TÁRGYALHATNAK

Prágából jelentik: Hodzsa mi­
niszterelnök szerdán este 7 óra 
tájban ismét fogadta a szudétané­
met párt megbízottait, akik kije­
lentették, hogy a szudétanémetek 
mindaddig, amíg a kormány a 
morva-ostraui események ügyét 
nem intézte el, nincsenek abban a 
helyzetben, hogy a kormánnyal a 
nemzetiségi tárgyalásokat folytas­
sák.

Prágai politikai körökben a 
morva-ostraui összetűzés ellenére 
sem tartják nagyon súlyosnak a 
helyzetet és a kilátásokat úgy íté­
lik meg, hogy a nemzetiségi tár­
gyalások foly tatására clohb-utóbb 
sor kerülhet.

Az esti órákban egy angol őr­
nagy megfigyelőként Morva-Ost- 
raiiha érkezett. Prágából egyéb­
ként cáfolják azt a hirt, hogy a 
Runclman-küldöttség elhagyta ed­
digi szállodai helyiségeit é* ur aw- 

I got követségre költözött rolo*.
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/:í/F európai
utaláodónorol

Hollandia királynője negyven év­
vel ezelőtt foglalta el a trónt és fia­
talkora, gyermekévei ellenére is, 
bájával, szivével, nemzethüségével, 
minden fenntartás nélküli őszinte 
demokráciájával, alattvalói és a vi­
lág minden népe osztatlan szerete- 
tét, megbecsülését a lehető legrövi­
debb idő alatt megszerezze. Négy 
évtized a közönséges, földi halandó 
életében is nagy idő és mégis Vilma 
királynő négy évtizede úgy pergett 
le, mint valami szép álom, zavarta­
lan boldogság, amit sem háború, 
sem forradalom, az európai katak­
lizmának egyetlen vészes eseménye 
sem árnyalt. Uralkodása alatt soha­
sem kereste a feltűnést, a szenzációt, 
a nagy külpolitikai eseményeket s 
valóban sohasem akart több lenni 
szorgalmas, kis népe anyjánál. Ta­
karékos volt, mint bármelyik sze­
rény alattvalója és udvartartása sem 
különbözött azoknak a nagypolgá­
roknak háztartásánál, akik az ő bol­
dog uralkodása alatt gazdagodtak 
meg. Európa közvéleménye alig tu­
dott róla valamit is, de az angol— 
búr háború befejezése óta volt ben­
ne annyi emberi részvét és szemé­
lyes bátorság, hogy a legendás Krü­
ger apót védelmébe vegye. A sze­
rencsétlen burok évtizedekkel az­
előtt kivándorolt hollandi parasztok 
voltak s Vilma királynő, aki a há­
ború alatt, fájdalomba burkolod , ra, 
zokszót sem ejtett kivándorolt fiai 
torsa miatt, az ősz harcosért síkra 
tzállt. Közbenjárása sikeres volt, de 
sikeres volt királynői presztízse szá­
mára is. Máig is emlékezetes az a 
mondás, hogy az angol—búr háború 
ideje alatt az európai uralkodók kö­
zött egyetlen férfiú volt: Vilma hol­
landi kirtVurő Pedig soha sem volt 
férfias. Nő maradi, mindenben és 
mindenkor nő, aki, mint megannyi 
társnője, a tűzhelynél állt. országa 
tűzhelyénél, soha sem gondolva ar­
ra, hogy az uralkodás férfias tulaj- 
éonságaival tündököljön.

Pedig volt idő, amikor Hollandiá­
ban sem volt épen könnyű uralkod­
ni. A háború elején a holland had­
sereg a határokat védte és Vilma 
fcirálynő határozott fellépésének kö­
szönhető, hogy országa nem került 
Ttclgium sorsára. Kegyeiért Német­
ország és Anglia egyaránt verse­
nyeztek s egymást túllicitálva, gyar­
matokat, európai területeket ígér­
tek, ha a háborúban oldalukon vesz 
részt. De a kiró’■ ■ 5 hajthatatlan 
maradt. A semlegességet olyan szi­
gorúan értelmezte, hogy az minden 
idők háborús korszakának valóságos 
mintájául szolgálhat. A háború után, 
Németországon át, a fejjel-mézzel 
folyó Hollandiára is átcsapott a har- 
(,>s baloldal mozgalma és a szélső­
baloldal megerősödött frontja már 
már a köztársaságot remélte. Egy az 
államforma megváltoztatását köve­
telő demonstráción Vilma királynő 
bejelentetlenül, váratlanul megje­
lent s ez a nyílt, bátor fellépés olyan 
lelkesedést váltott ki. hogy a köztár­
saságot követelni akaró népgyülés 
mnnarchista ünneppé szélesült. Ar 
turópai sajtó akkor Anglia nagy 
mralkodónőjéhez, Viktóriához hason­
lította, míg a magyar szivek Mária 
Teréziának a pozsonyi országgyülé- 
ten való megjelenésére gondoltak,

Második előadás Téli színpadonFigyelem! ---------------
A noviszadi Református Olvasókör szeptember 10-eil, SZOmbaiOll este 9 órai 
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Slérosn üsteapes icspcráusl
Párisból jelentik: A Havas-iroda berlini tudósítója a követke­

zőket közli: lieigazo'dst nvert, hogy a német tartalékosokat, akik 
eddig nem vettek részt gyakorlatokon, az eddigi nyolc Ítél helyett 
1 hónapra hívják be. Fz az intézkedés 4.1 évig terjed. Az összekötő 
csapatokhoz (ezek Németországban külön egységeket alsóinak) be­
osztott tartalékosok né vv hónapot szolgálnak. A gyakorlatok meg­
hosszabbítását azzal indokolják, hogy az eredetileg 8 hétben meg­
állapított idő a legénység kiképzésére túl kevésnek bizonyult.

A fegyverkezési ipar szünet nélkül munkában van. A 
nagy része éjjel-nappal dolgozik.

német vélemény
A NEGYEDIK TERVRŐL
Berlinből jelentik: A német kor­

mány külpolitikai félhivatalosa a 
prágai kormány negyedik, úgy­
nevezett végleges mego dási ter­
véről a következőket Írja: Abból 
a kevésből, ami a cseli kormány 
javaslatairól eddig ismertté vált, 
az derül ki, hogy cseh részről egy­
általában nem méltányolták a szw- 
détanémet javaslatok lényegét. A 
szudétanémetek legfontosabb kö­
vetelése az, hogy sa'át területükön 
adják meg nekik az őket megille­
tő jogokat, hogy maguk intézzék 
és döntsék el a népet érintő vala­
mennyi anyagi és személyi ügyü­
ket. A cseh indítványok éppen c 
tekintetben tág értelmezést tesz­
nek lehetővé, l'gylá^zik ezenfelül, 
hogy a két népcsoport egyenjogú­
ságára irányuló indítvány csak a 
szudétanémet területre vonatko­
zik. Ez az álláspont tehát végered­
ményben tudatosan kikerüli az ál­
lam egész területére szó'ó, valódi 
egyenjogúság megadását.

KÉSIK
A HIVATALOS KÖZLEMÉNY
Prágából jelenti az Aval a: A

csehszlovák kormánynak a morva- 
ostraui eseményekről szóló közle­
ménye most van kidolgozás alatt 
é> hamarosan nyilvánosságra ke­
rül. A közlemény késedelmének 
az az oka, hogy a kormány kí­
vánságára a helyzetet alapos vizs­
gálatnak vetették alá, hogy ily- 
módon csak teljesen hiteles adato­
kat közöljenek a nyilvánossággal. 
Az első jelentésekből megállapít­
ható, — mondja a jelentés, 
hogy ez az eset nemcsak nincs 
összefüggésben a legutóbbi hóna-

am időn a történelmi Vitám et san- 
guinem« elhangzott.

A magyar népnek külön, szemé­
lyes ügye Vilma hollandi királynő 
szép jubileuma. A háború és a bol- 
sevizmus csapásai alatt szenvedő or­
szág gyermekei, csecsemői tejhez, 
vajhoz, élelemhez alig jutottak s az 
antant-zárlat gyűrűje olyan erős 
volt, hogy a magyar gyermektársa­
dalom élete, egészsége veszélyben 
volt. Ezekben a s-omoru. Ínséges na­
pokban Vilma hollandi királynő, 
személyes akciójával sok tízezer ma­
gva r gyereket intetett ki Hollandiá­
ba s akik az ottani bőséges táplá­

lok folyamán történt incidensek­
kel, de sokkal kevésbé jelentős is.

1 iENLEIN MEGBETEGEDETT
A Havas-iroda nürnbergi jelen­

tése szerint a Nürnbergben tartóz­
kodó Honiéin Konrád meghűlt és 
orvosai tanácsára nem hagyhatja 
el a szobát.

Mint Prágából je'cnEk, a smtdé- 
tanémet párt sajtóirodája alapta­
lannak minősíti a Peuter-irodának 
azt a hírét, hogy Kundt smidéta- 
német képviselő Nürnbergbe uta­
zott, hogy Hit’ernek jelentést te­
gyen a prágai kormány uj tervé­
ről.

A RUNCIMAN-IílLDÜTTSÉG
JELENTÉSE
Prágából jelentik: Rtmeiman 

lord titkársága szerdán este 8 óra 
25 perckor a következő közle­
ményt adta ki:

Runciman lord és küldöttsége 
szerdán délután 5 óra 15 perckor 
fogadta a szudétanémet párt hi­
vatalos küldöttségét. A küldöttség 
tagjai voltak: Frank képviselő, 
Henlein helyettese, továbbá dr. 
Kundt, dr. Peters, dr. Rosche, dr. 
Sebekovszky és dr. Schikedanz 
képviselők. A szudétanémet kül­
döttség jelentést tett Runciman 
lordnak a morva-ostraui esemé­
nyekről.

TEA A DIPLOMATÁK
TISZTELETÉRE
Nürnbergből jelentik: Hitler bi­

rodalmi kancellár szerdán délután 
Ribbentrop külügyminiszter tár­
saságában teán látta vendégül a 
Berlinben akkreditált diplomatá­
kat. llil'er ez alkalommal rövid 
beszédben üdvözölte a diptematá-

kozáshoz nem juthattak, azoknak 
tultömött szcrctetvonatok hozták 
Hollandia tejét, vajét, kakaóját. 
Hollandia vendégszeretetét, az an­
gyali szívű királynő jóságát máig 
sem feledték el a magyarok s ami­
dőn a hágai egyszerű királyi palota 
felé száll a világ uralkodóinak, dip­
lomatáinak, előkelőségeinek pompá­
zó Szerencseid vánata, a magyar 
gyermekek és a magyar anyák ba- 
zsilikomos csokra sem hiányozhat 
arról az ünnepségről, amelyen egy 
derék, kedves Nagi/asszonyt, az 
irigylésrcméltó. boldog hollandok 
Anyját ünneplik. —ö.

kát és rámutatott arra, hogy a 
berlini diplomáciai kar egyre na­
gyobb érdeklődést tanúsít a nem­
zeti szocialista pártgyülések iránt. 
A diplomáciai kar nevében Fran- 
cois-Poncet francia nagykövet vá­
laszolt és szívélyes szavakban 
mondott köszönetét a nürnbergi 
barátságos és vendégszerető fo­
gadtatásért.

ANGLIA
A BÉKÉS MEGOLDÁSÉRT
Nürnbergből jelentik: Hender­

son berlini angol nagykövet szer­
dán Nürnbergbe érkezett. A nagy­
követ Ilir szerint még a hét vége 
előtt személyesen közli Hitler kan­
cellárral, hogy Anglia mily nagy 
súlyt helyez arra, hogy a szudéta- 
német kérdést békés utón oldják 
meg és meddig hajlandó elmenni, 
hogy az erőszakos megoldásnak 
útját állja.

Imrédy hlvaSaMépése 
ófa favEilf a magyar 
beipSitÉHaj halyzef

Newyorkból jelentik: A Newyork 
Herald Tribune a magyar belpoliti­
kai helyzetről közöl cikket. A lap 
Budapestre küldött munkatársa meg­
állapítja, hogy a magyar belpolitikai 
helyzet az. uj kormány hivatalba lé­
pése óta állandóan javult cs tovább­
ra is javul, noha Imrédy miniszter- 
elnök sok problémával áll szemben, 

j A tudósító szerint sem a nehézsége- 
j két, amelyekkel Imrédy kormányra 
jutása óta küzd, sem a munkát, 
amelyet eddig végzett, külföldön 
nem méltányolják eléggé.

©Wzorsző** /ifoesszmlfí- 
i$a?i hiemn tiriéítuei ütrí 

fern a zsidó hevün- 
úorlóü részére

Rómából jelentik: A nevelés­
ügyi miniszter körrendeletét adott 
ki, amely szerint minden állami, 
félig állami vagy ezekkel egyen­
rangú iskolából el kell távolítani 
minden olyan tankönyvet, ame­
lyet zsidók írtak vagy zsidók szer­
kesztettek.

Az olaszországi zsidórendeletek 
kiadásakor feltűnt, hogy Olaszor­
szág keletafrikai területei nem 
esnek a rendelet hatálya alá. Ró­
mában hire jár, hogy ez azért tör­
tént, mert Olaszország Abessziivá- 
ban külön területsáv ot akar fenn­
tartani zsidó bevándorlás céljaira, 
még pedig nemcsak az olasz, ha­
nem a külföldi zsidók részére !<•

r« noK siStfresfit 
tojym$|íiN alantom 

©sr romót
Tokióból jelentik: A Ilankaut vé­

dő védelmi vonal elfoglalása után a 
japánok most már Kvangszi és Sei- 
wang közelében a belső védelmi vo- 

j nnlnt is áttörtek. Japán fonásból 
I eredő hir szerint a kínaiak több 
I mint 10.000 embert vesztettek. Hu- 

szí közelében a japánok déli hadosz­
lopa a hegyek közé szorított egy 
30.000 főnyi kínai sereget. A japán 
jelentések Kvangszi elfoglalását ha­
dászati szempontból nagy jelentősé­
gűnek mondják.

J1 1
■ o,i Jm.

j
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MIÖ!
Vilma holland királynő uralkodá­

sának negyven éves jubileuma véget 
ért. Az ünnepség főpontja a király­
nő bevonulása volt Amsterdamba. A 
légi diszhintón történt bevonulás 
után sokezer dalos vonult a királyi 
palota elé, ahol hangversenyt adtak.

A német »Nordmeer« repülőgép, 
az Azori szigeteken le vő Hónáról 
kiindulva tizenhat órai repülés után 
Neivyorkba, érkezett.

Maré belga közlekedésügyi mi­
nisztert. amikor kijött a miniszté­
rium épületéből, megtámadta Pilinx 
ezredes, a belgiumi és luxemburgi 
idegenforgalmi hivatal igazgatója. A 
minisztert sofőrje védte meg a tá­
madó elöl. akit a rendőrség azonnal 
letartóztatott.

A kanadai Mou, al és Quebeck 
között közlekedő éjjeli expressz Cul­
vert City közelében kisiklott. A moz­
donyvezető és a fűtő azonnal meg­
halt. öt utas életveszélyesen, többen 
Iicdig könnyebben sebesültek meg. 
Az utóbbi napok esőzése alámosta a 
töltést, úgyhogy a sínek meglazultak 
és ez okozta a szerencsétlenséget.

Balfour brit légügyi államtitkár, 
aki kedden Athénbe érkezett, teg­
nap reggel folytatta útját Egyiotom 
felé. Balfour az egyiptomi és Föld­
közi tengeri angol légi támaszponto­
kat vizsgálja felül.

A német birodalmi jelvényeket, 
amelyeket a francia forradalom ide­
jén Niirnbergböl Becsbe szállítottak, 
most visszavitték Nürnberg be, ahol 
továbbra is őrzik. A birodalmi jel­
vények és kincsek 1424-től 1796-ig
voltak Niirnbergben és azóta Becs­
ben, ahonnan tegnapelőtt szállítot­
tak Nürnbergbe.

Az Egyesült Államokban szombat 
déltől vasárnap estig különböző sze­
rencsétlenségek következtében íülti 
személy halt meg. Közülük körülbe­
lül háromszázan automobil balese­
tek áldozatai lellek.

A volt spanyol trónörökös, aki 
Cavadonga gróf néven élt Ameriká­
ban, az Egyesült Államok Florida 
államában autószerencsétlenség kö­
vetkeztében életét vesztette, Cava- 
donga gróf az utóbbi időben sűrű 
házasságaival és válásaival foglal­
koztatta az újságolvasó közönséget.

Belgiumban ismét igen sok gyer- 
mckparalizis megbetegedést észlel­
tek. A betegek közül több meghalt.

Moszkvában az utóbbi időben szá­
mos gyújtogatás történt. Így többek 
között gyújtogatás következtében 
leégett a Lenin könyvtár is. A rend­
őrség több gyanúsítottat letartózta­
tott.

A brit katonai repülést újabb sze­
rencsétlenség érte. Egv uj bomba- 
velőgép közvetlenül a felszállás 
után kigyulladt. A gép pilótája éle­
tet vesztette.

Az angol légügyi minisztérium ki­
mutatása szerint az egész világon 
39.248 polgári repülőgép van, ebből 
az Egyesült Államokra 10.3S6. a brit 
birodalomra pedig 3131 esik. Euró­
páiban összesen 4873 polgári repülő­
gép van.

Az amerikai hadügyminisztérium 
egy hadianyaggyárnál tízmillió dol­
lár értékű repülőgépelháritó ágyút
vásárolt.

Halálos családi dráma Noviszádon
Dungycrszhl lázár házmestere három 
rcvoiverlövessel megölte a feleséget
A gyilkos önkén! jelentkezet! az ügyészségen

Tegnap délelőtt halálos családi 
dráma történt Noviszádon az I!ija 
Ognyanovicsa ucca lő. számú ház 
szliterénjeben. A ház Dungverszki 
Lázár nagybirtokos tulajdona, a 
gyilkos Pavlov Rítta 51 éves vilovói 
születésű férfi az áldozat pedig a 
gyilkos Locski Szófia nevű 42 eves 
felesége. A gyilkosságot nem vette 
észre senki, a revolverlövések zaját 
elnyelte a pincelakás mélye.

ITT A REVOLVEREM.
MEGÖLTEM A FELESÉGEMET

Tegnap délelőtt, nem sokkal ki­
lenc óra után izgatottan viselkedő 
borotváltfejü férfi jelent meg a no- 
viszádi törvényszék irodájában. A 
férfi egyenesen Mladenovics Gyoka 
tisztviselő aszta ahoz lép'ett, zsebébe 
nyúlt, revolvert vett elő, az asztalra 
tette és igy szólt:

— Megöltem a feleségemet, itt 
a revolverem ...

A szobában nagy, megdöbbent 
csend támadt, amit ismét a gyilkos 
szava szakított meg. Érdeklődött, 
hol a vizsgálóbíró, hogy feljelentse 
magát. Azonnal értesítették Paprí- 
csics Milánt, aki a semmitöszvkrn 
tartózkodott, de néhány perc múlva 
megjelent irodájában es megkezdte 
a gyilkos kihallgatását. Pávlov Mit a 
lassan megnyugodott és elmondta, 
hogyan követte el a gyilkosságot.

A feleségével állandóan viszály­
ban élt,

az asszony mindig a szemére vetet­
te, hogy nem dolgozik, valamint, 
hogy inkább másoknak segít, mint 
a feleségének. így volt tegnap dél­
előtt is. Nagyon feldühödött és meg­
ütötte a feleségét, aki erre revolve­
rük rejtekhelye felé ment és azt ki­
áltotta. hogy leszámol vele. Meg­
előzte az asszonyt és

három revolverlövéssel megölte.

MIT MONDANAK
A HÄZBELIEK

Időközben értesítettek a rendőrsé­
get és a mentőket, ahonnan azonnal 

I bizottság szállt ki a helyszínre. Az 
uccákon figyelmesek lettek a nagy 
sebességgel száguldó riporterekre és 

; azonnal megindult az áradat a Dun- 
gyerszki-ház felé. A házbeliek nagy 
izgalommal tárgyalták az esetet, 
többen azon a véleményen voltak, 
hogy

a Pávlov házaspár a legszebb
családi harmóniában élt és soha 

nem veszekedtek.

Voltuk, akik látták, hogy még feg- 
nap reggel is. nem sokkal a gyilkos­
ság előtt együtt tisztogatták az ab­
lakokat.

Mások szerint állandóan vesze­
kedtek — ez az utóbbi az igaz 
az asszony féltékenykedett is leijé­
re és mindig a szemére vetette, hogy 
ö mennyit dolgozik, a férj pedig hoz­
zá sem nyúl semmihez. Egy asszony, 
r-ki gyakran találkozott a Pavlov 
házaspárral, elmondta, hogy a férfi 
sorsjgyet vásárolt, a felesege azon- 

I ban item engedte, hogy erre költse 
la oénW :gv a férfi 

\

az utolsó, ötödik húzáson ki sem 
váltotta sorsjegyét, amelyet pi 
dig most százezer dinárral ki 

húztak.

Lehet, hogy ez volt a gyilkosság 
igazi oka, a nyomozó hatóságok 
azonban ez irányban nem tettek fel 
kérdést a gyilkosnak, bizonyára még j 
nem értesültek erről a körülmény­
ről.

Páv'ovékat a ig néhány perccel a 
gyilkosság előtt is látták, egyikükön 
sem látszott meg a tragédia előjelé. 
Nyugodtak voltak, az asszony ruha­
neműt vitt le a padlásról, a fé't'i 
pedig az egyik házbeli asszonynak 
locsolni segített a kertben. Malen- 
csics Rodolyub. a bűnügyi rendőrség 
főnöke a helyszíni szemlével egyide­
jűleg elküldte egyik emberét az 
ügyészségre, hogy a vizsga obi ró 
előtt történt kihallgatás után kísér­
jék a helyszínre a gyilkost a gyil­
kosság rekonstruálása végett.

A tömeg nagyban tárgyalta az 
eseményeket, amint egy kis tíz éves 
(lemista fiúcska tört magának utat 
és serényen iparkodott a ház szüle­
tőn je felé. Többen rászóltak, hocv 
ne menjen, de ö szegény egvre csak 
az anyja nevét emlegette, hogy

köszönni akar neki. mert meg­
érkezett az iskolából.

X kisfiú, Pávlov Uros, még nem tud­
ta. hogy néhány drámai perc alatt 
teljesen gondozó nélkül maradt: ap­
ja megölte anyját s az apját sokáig 
r.cm láthatja viszont. Elvezették a 
lakás elöl és bár senki nem emktet-

h neki a tragédiát, mindent meg­
ért'. it. zokogni kezdett:

- Ó mama tudtam, hogy apám 
zet mi g az életedbe kerül ...

A GYILKOS A HELYSZÍNRE 
ÉRKEZIK
A ház ele időközben megérkezett 

a halóttszálitó kocsi. Százak tolong­
tak az utón. várták a percet, hogy a 

h el y s nr< Há*
: omn I ' ' ünt a
menti autó és kiszá lt belöli növi« 
,-zádi törvény--.-': bizottsága és egy 
fegvör k sóletében Pávlov M'.ta. a 
gv:Ikos Nvugodtu a. mondhatni ha­
tározottan,

minden megindultsag nélkül lé­
pett az úttestre

és movncl i't a lukas fele. C. söppet 
. . mint

akik n közelében álltak. Fényképe­
zőgépek kattogtak é 
az ajtóban.

Lenn. a földalatti 
i ns vallani kezdett 
hónap óta vannak 
házban, feleség! vei

a menet eltűnt

kik" ban a gvi’- 
Csak néhány 

a Dungycrszki- 
n, a hos-z.u dö 

j óta állandó viszályban élt. Reggel az 
, y k asszonynak segédkezett a kert 

X so át ába n, am k n a feleség 
revette, behívta és szemére vetette, 
hogy

a házban semmit sem dolgozik, 
ellenben másoknak segít.

Összevesztek, az asszony hirtelen azt
iáltotta. hogy leszámol

j ük kel és 
felé, ahol

megindult a 
olv’ávlov

m.ndkvttő-
: ilyhanyüás 
■re állt.

Pávlov már annyira felizgult, hogy maga sem tudta, mit cse­
lekszik. amikor felesége elé ugrott, a kezében levő locsolócsö­
ve! rásujtott, majd kiragadta kezéből a revolvert es ku/\ ellen 
közelről‘az asszony balvállába lőtt. A sérült asszony életét véd­
ve a férfihez akart rohanni, hogy ne lőhessen, akkor azonban 
a jobb váll és a nyak között újabb lövés érte és pillanatra meg­
állította útjában. A harmadik lövés mondta a gyilkos — mi­
xel kapásból lőtt. a plafont érte a negyedik azonban a kábula­
tában félig elfordult nő jobb fiilének arcfelöli részen a kopo­
nyába hatolt és azonnali halált okozott. Ráesett az agyra, majd 
’efordult a földre — mondta a gyilkos, — én meg kiszaladtam 
a lakásból és valamennyire magamhoz tértem. Azonnal vettem 
a kabátom és jelentkeztem az ügyészségen mást nem tudok 
mondani, azonkívül, hogy már nagyon megbántam tettemet.

Dr. Cse -emov vizsgálata iga 
hogy a gyilkos igazat vallott. A go­
lyók xalóban ugv érték a szeren­
csétlen asszonyt, ahogy Pávlov elő­
adta. Ez kétséget kizáróan bizonyít­
ja. hogy a gyilkos nyugodtan célzott.

A gyilkost elvezették, néhány pil­
lanat múlva a halott asszony tete­
mét elhelyezték a hullaszállító ko­
csiban és a nép oszolni kezdett. Az 
udvaron a kis Uros kissé szomorúan.

de már feledve a tragédiát, játsza­
dozott a kert kavicsaival Nem
messze tőle a kút villanymotorjának
monoton zizzenése szelte a levegőt:

y embert örökre
s erencs tienné tett \ ertbi í nem 
locsolt senki, elfeledtek megállítani, 
amikor Púvlov M:ta felesége behív­
ta az urát, 1
a kerti locsolásért. A gépet ember 

, gép túléli az embert ..

A német birodalmi 
rendőrség elkobozta a 

katolikus püspökök 
pásztorlevelét

Berlinből jelentik: A fuldai püs­
pöki konferenciáról kiadott közös 
pásztorlex elet a német rendőrség in­
tézkedésére a felolvasás előtti estén 
minden katolikus plébánián megkí­
sérelték lefoglalni. Az egyházi h; a-

-ágok azonban — számítva erre az 
intézkedésre — a pásztorlex eleket 
mar eleve két példányban juttatták 
el a plébániákra, azzal a rendelke­
zéssel. hogx az egyiket a plébánián 
luxii! rejtsék el. Szombat este a plé­
bániákon talált pásztorlex él példá­
nyokat xalóban elkobozták, azonban 
a másik példányból vasárnap Né­
metország valamennyi katolikus 
templomában felolvastak a pásztor­
iéi el tartalmát.
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A noviszádi 
fogász kongresszus 

munkája
A jugoszláviai jogászkongresz- 

szus holnap, szeptember 10-én 
délelőtt féltizenegy órakor kez­
dődik az emlékotthon nagytermé­
ben az elnök üdvözlő szavaival.
1 tárni hat csoportot alakit a kon­
gresszus, minden csoport megvá­
lasztja a vezetőségét. A szekciók 
délután három órakor kezdik meg 
munkájukat.

Az egyes csoportok munkája a 
következő: első csoport: Hogyan 
rendezzék az uj polgári törvény­
ben a törvénytelen gyermek hely­
zetét. Ez a csoport a törvényszék 
nagytermében ülésezik. A máso­
dik csoport az emlékotthon eme­
leti kistermében tanácskozik a 
következő tárgyról: Milyen intéz­
kedésekkel lehet a földművesek 
birtokának oszthatatlanságát biz­
tosítani? A harmadik csoport az 
emlékotthon földszinti kis tenné- i 
ben tárgyal: A polgári perrendtar­
tás reformja a távolmaradás kö- 
vetkeztében hozott Ítéletek ügyé­
ben. A negyedik csoport a tör- 
vényszék kis büntető termében a 
következő tárggyal foglalkozik:

Szigorítani kell-e a büntető
törvénykönyv büntetéseit bi­

zonyos esetekben?
Az ötödik csoport: A munkajog 
kodifikációja szükségességéről 
tárgyal a tőzsde nagytermében. A 
hatodik csoport: A jogi szaksze­
mélyzet alkalmazásáról tárgyal a 
városháza nagytermében. Szom­
bat este kilenc órakor az. emlék­
olt honban a kongresszus tagjai 
és meghívott vendégek részére

nagy hangverseny lesz.
Vasárnap, szeptember 11-én dél­

előtt 9 órakor az egyes csoportok 
folytatják munkájukat, délután 5 
órakor a kongresszus plenáris 
ülésén összefoglalják az. egyes 
csoportok határozatait és fclol- 
vassák az elfogadott határozati 
javaslatot. Megválasztják a kon­
gresszus állandó bizottságát és ki­
jelelik a jövő évi kongresszus he­
lyét. Este kilenc órakor ünnepi 
bankett a kongresszus tagjai és 
meghívott vendégek tiszteletére.

Hétfőn, szeptember 12-én
különböző kirándulásokat ren­

deznek.
Reggel 6 óra 40 perckor a heo- 
grádi kiállításra utaznak, 8.30 
órakor autóbusszal Borovóra 
utaznak, 9 órakor kirándulnak a 
Fruska Gorába. Indulás az emlék­
otthon előtti autóbuszokon, 9.40 
órakor kirándulás Szuboticára és 
Palicsra.

A kongresszus résztvevői in­
gven utazhatnak vissza elindulási 
helyükre szeptember 17-ig, ha az 
cmiékotthonban levő kongresszu­
si irodában igazolványt kérnek, 
hogv a kongresszuson voltaic.

A kirándulások költségei a kö­
vetkezők: Fruska Gorába 25, Vu- 
kovár -Borovóra 75, Szubotica— 
Palicsra II. osztályon 90, Beográd- 
ba II. osztályon 40 dinár. A kirán­
dulásokra legkésőbb szombat 
délig kell jelentkezniük azoknak, 
akik Borovóra vagy a Fruska Go­
rába akarnak menni, akik a töb­
bi helyekre akarnak utazni, azok 
szombat este hat óráig kötelesek 
Jelentkezni.

A kongresszus résztvevői ki­

Tilos a magyar nyelv 
a pozsonyi jegyzői hivatalban

A magyarság ttiíaíiosást juttatóit el Hodstsa 
miniszter einöfiliöx

Pozsonyból jelentik: A pozsonyi városi jegyzői hivatal megtil­
totta a tisztviselőknek a magyar nyelv használatát. A Prágai Ma­
gyar Hírlap ezzel kapcsolatban Így ir: Ugyanakkor, amikor Prágá­
ban a legilletékesebb kormánytényezők azt Ígérik, hogy visszaállít­
ják Pozsonyban is a magyar nyelv használatát, a pozsonyi városi 
jegyzői hivatal vezető tisztviselője nemcsak száműzni szeretné a 
magyar nyelvet a jegyzői hivatalból, de egyenesen tilalmi rendel­
kezéseket ad ki. Ugyláíszik, nem vesz tudomást a Prágában folyó 
nemzetiségi tárgyalásokról és ugyanazzal a szellemmel akarja magas 
hivatali állását betölteni, amely szellem kiküszöböléséről éppen 
most tárgyainak Prágában az illetékes kormánytényezők a nemze­
tiségek képviselőivel, egy előkelő angol közvetítő közreműködése 
mellett. A iap ezután rámutat arra, hogy a jegyzői hivatal főnöke 
illetéktelen rendelkezést bocsátott lei. Semmiféle törvény alapján 
nem lehet a jegyzői hivatal tisztviselőit azért megbüntetni, ha a 
kiadott törvényellenes Intézekdést nem tartják be, — írja a lap.

Eszterházy János gróf, Pozsony város képviselője, szerdán el­
juttatta Hodzsa miniszterehiökb.üz a pozsonyi magyarság tiltakozá­
sát és a sérelem orvoslását kérte tőle. Eszterházy kénvlselő a Pun­
ci m.nn-kiildött ségnek is bemutatta a pozsonyi jegyzői hivatal kör- 
iratának fényképes másolatát és a szöveg angol fordítását.

A román belügyminiszter 
visszahelyezett állásába

Gyilkosság után 
gyónás

A gyilkos a gyóntató pap rá 
besxétésére önként lelentáexett 

a rendőrségen
Nevvyorkból írják:* Három nap­

pal ezelőtt éjfél után fél kettőkor 
ismeretlen férfi felébresztette az 
egyik newyorki római katolikus 
papot azzal, hogy gyónni akar. A 
pap a szokatlan idő ellenére is 
meggyóntatta az ismeretlent. A 
gyónás után a pap a fiatalember­
rel együtt a rendőrségre ment, 
ahol a gyónó elmondta, hogy 
John Beliingernek hívják, 33 éves 
és Angliából jött Amerikába. A 
rendőrségen közölte, hogy gyó­
nás alkalmával beismerte a pap­
nak, hogy

röviddel előbb meggyilkolt 
egy leányt.

A pap erre azt válaszolta neki, 
hogy bűnét csak tigv bánhatja 
meg, ha jelentkezik a rendőrsé­
gen és a földi igazságszolgáltatás 
rendelkezésére bocsátja magát. A 
pap szavai annyira meghatották a 
gyilkost, hogy a gyónás után meg 
leérte gyóntatóját, kisérje el a 
rendőrségre, ahol jelentkezni 
akar. A pap eleget is tett ennek a 
kívánságnak és elkísérte.

15, a nyelvvizsga miatt elbocsátott 
tiszt vise iát

Londonból jelentik: Dragomir Sil- 
viu, Románia kisebbségi főkormány­
biztosa cikket irt a Timcsbe »A ro­
mániai kisebbségek jogai« címmel. 
Megállapítja, hogy Erdélyben a leg­
jelentősebb kisebbség a magyarság. 
A magyarok az uj határok megvo­
násával vezető nélkül maradtak, 
azonban rövidesen sikerült megszer- 
vezkedniök az intellektuális rétegek 
és jelentős kulturális és gazdasági 
birtokállományuk segítségével. Ak­
tívumaiknak sikerült megteremteni 
tömegeik összetartását és hozzáido- 
mitani azokat az uj harci fcltctclvk- 

I hez. A főkormánybiztos ezután Ro­
mánia uj nemzetiségi politikájának 
irányelveit fejtegeti és azt Írja hogy 
az uj román alkotmány az állam 
uralkodó népi elemével azonos 
egyenlőség! biztosítékot nyújt a 
nemzetiségeknek és lehetővé teszi a 
velük szemben alkalmazott eddigi 
bánásmód szabályozósát is.

VISSZAHELYEZETT
TISZTVISELŐK

Bukarestből jelentik: Csikmrgve 
prefektusának előterjesztésére a bel­
ügyminiszter a román nyelv elégte­
len tudása miatt lő tisztviselőt el­
bocsátott. Az elmozdított tisztviselők 
bemutatták a belügyminiszternek n

román nyelv tudásáról szóló bizo­
nyítványukat, mire a belügyminisz­
ter most valamennyit visszahelyezte 
állásába.

Mardavcscu tábornok, volt román 
hadügyminiszter kedden n németor­
szági Nauheim fürdőben meghalt. 
Mardarescu volt 1919-ben a román 
csapatok parancsnoka.

»EGÉSZSÉGET !«

A román közoktatásügyi minisz­
ter rendeletet adott ki, hogv vala­
mennyi középiskolai tanuló köteles 

I az úgynevezett országörök egyenru- 
! báját viselni. Más egyenruha visclé- 
' se tilos. A tanulók a jövőben taná- 
I rniknt ezzel a szóval kötelesek kö- 
■ szönteni: »Egészséget!« A tanárok 
’ ugyanezzel a szóval köszönnek visz- 
; sza.

ÚJABB IDEGENELLENŐRZÉS

Októberben újabb nagyszabású 
idegenellenőrzés lesz Romániában. 
Az ellenőrzés során mindazok köte­
lesek jelentkezni, akiknek tartózko­
dási engedélye 1999. december 1 -én 
lejár. tekintet nélkül arra, hogy 
munkaadók vagy alkalmazottak-e, 
vagy épen semmivel sem foglalkoz­
nak.

A rendőrségen ezután részletes 
va’lomást tett a gyilkos. Elmond­
ta, hogy már régen szerette a 25 
éves Jovce Máriát, de a leány 
mind inkább elhidegült tőle. A 
gyilkosság estéjén felkereste a 
leányt és megkérte, legyen a fele­
sége. A leány kinevette és azt vá­
laszolta, hogy nem akar a felesé­

ge lenni, sőt nem is akar róla 
többet tudni és ezért hagyja el. 
Ez annyira indulatba hozta a 
visszautasított szerelmest, hogy

előkapta a revolverét és há­
tulról lelőtte a leányt.

A vallomás után a rendőrség 
kiszállott a leány lakására, ahol 
tényleg holtan találták, a szeren­
csétlen teremtést. A feltűnően 
szép leány halálát igv a gyóntató 
pap rábeszélése következtében ön­
ként jelentkezett gyilkos maga 
juttatta a büntető hatóságok tud­
tára.

Srojröor varosa ku?a!íal 
torát es milfthusíOHat 

vasárai
Szombor város képviselőtestületé- 

, nek pénzügyi bizottsága szerdán 
délután négy órai kezdettel ülést 
tartott, amelyen a legközelebbi köz­
gyűlés elé kerülő 26 pontot tárgyal­
ták. A bizottság javasolni fogja a

naíczcr «íruházl aWül 
mazoli sziráfftol 
SaMröiicishotmn

Sanfranciskn 72 nagy áruházá­
nak (1000 alkalmazott!a sztrájkba 
lépett. Az Egyesült Államok 
sztrájkjainak történeteben eddig 
ismeretlen méretű nagy áruházi 
-,/lrálk következtében a Sanfran- 
ciskobati hetek óta tartó munkás­
zavargások még jobban elmérge­
sedtek.

<obb csoportokban megtekinthe­
tik a rendőrség bűnügyi múzeu­
mát délelőtt 10 órától délután 3

Ihidbemh Moszkvába 
költözik ?

Prágából jelentik: A Narodni 
Politika rigai jelentése szerint 
Lindbergh ezredes elfogadta a 
szovjetkormány ajánlatát és mint 
a szovjetorosz repülés tanácsadó­
ja, foglalja el az amnesztiát ka­
pott é> Olaszországba visszatérő 
Nobile tábornok helyet. A jelentés 
szerint Lindbergh a jövő év folya­
mán költözik Moszkvába.

óráig. Ugyancsak megtekinthetik 
a várat és n Matica Szrpszkn mú­
zeumát is.

közgyűlésnek, hogy szavazza meg a 
bukováci vasúti állomásig terjedő ut 
kövezési költségeit, továbbá a Szent- 
háromság és Szent György terek víz­
levezető csatornáinak, a városházi 
mélykút fúrásának, a vágóhídon fú­
randó mélykutnak és

a kiépítendő ipar vasútnak a 
költségeit.

Elhatározták, hogy az idei költség- 
vetésbe újabb összeget vesznek fel 
autóbusz vásárlásra, mert a város 
házikezelésbe veszi az autóbuszjá­
ratot. Elhatározták még. hogy út­
hengert vesznek és a Radojev ics- 
szálláson uj iskolát építenek



HM

A zsugoriság uija

Isimőseile! és szom- 
széiijaitöi sajttá a pénz!

- oifafizeüieü a 
törvénynek

A zsugori ember példaképének le­
hetne elnevezni özvegy Förstner Ve­
rona jómódú bajsai asszonyt, aki agya­
in rt módját eszelte ki unnak, hogy ne 
menjenek hozzá pénzt kérni szegé­
nyebb sorsit ismerősei vagy szomszé­
dai. Egy napon azt kezdte suttogni 
rogy rémülettel, hogv az éjjel négy 
bekormozott arcú rabló hatolt be a la­
kására,

összeverték és minden pénzét elra­
bolták.

A mese azonnal hitelre talált, annál is 
inkább, mivel néhány nappal előbb 
Szomborban is történt hasonló eset. A 
szegény szomszédok és ismerősök ter­
mészetesen nagyon kirúgtak az ismé­
tel len rablókra, akik így megfosztot­
ták őket attól, hogy tíz özvegyiül szo­
rultságukban néha kisebb összegeket 
L. le iönözzenek. Néhány an annyira f •!- 
Háborodtak, hogy egyenesen n rendőr­
ségnek jelentették az esetet, amely 
viszont azonnal jelentést tett a topó­
ja! csendőrségnek, ahonnan Szuboti- 
cára ment tovább a jelentés.

Tegnapelőtt azután a megdöbbent 
c zvegyhez 16 tagú csendőr]árőr érke­
zett és egy csendőrfőhadnagy vezetés-é­
vei azonnal megkezdték a nyomozást 
A főhadnagynak nagy tapasztalata volt 
már az ilyen esetekben és Így azonnal 

gyanut fogott.
Kereí ztkérdések al k volle özvegy Föret- i 
nemét, aki es .khamar megtört és be­
vallotta az igazságot. Az ellopott« 
pénzt a csendőrség meglelte és elvo­
nult. de feljelentést adlak be a zsugo­
ri özvegy ellen hatóság félrevezetése 
címén. Bajsán részben megbotránkoz- 
Vrt részben tréfásan tárgyalják az ese-
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összehívják a magyar 
parlamentet

Budapestről jelentik: Politikai 
körökben elterjedt hírek szerint a 
képviselőliáz rövidesen nietf sza­
kítja nyári szünetét és már októ­
ber elején összeül. Az összehívást 
nz elintézésre váró javaslatok nagy 
száma és sürgőssége tette szüksé­
gessé. Az eszi ülésszakon elsőnek 
_mint jelentettük a honvédel­
mi javaslatot tárgyalják. Ezt kö­
veti az adóreform javaslat. Az uj 
törvények már január elsején élet- 
belépnek.

O'osztirsz
SI míilíániíUi Került a 

spaniio! polü ráíöhor«
I.ondonból jelentik: A Daily He­

veid diplomáciai szerkesztője adato­
kat közöl Olaszország részvételéről 
• spanyol polgárháborúban. Eszerint 
ez olasz kormány a polgárháború 
kitörése óta ez év júniusáig 17 mil­
liard lirát fordított Franco támoga­
tására. Ebből az összegből 4 •’> mil­
liárd 1936-ra, 9 milliárd 1937-re. 3.5 
milliard pedig ez év első hat hónap­
jára esik. A lap szerint Olaszország 
ez év júliusában és augusztusában 
SO.OOO legionistál küldött Spanyol- 
országba. A cikkíró n jelenleg Spa­
nyolországban harcoló olasz katonák 
számát 70.000-re teszi, mig a néme­
tek száma csak 8000.
0»---« O »--- « O »—« o »—« o »—« o » ”

— A TEGNAPI VÉRES CSALÁDI 
DRÁMÁRÓL készült felvételeink 
lapunk f én,vltépki rakatéban máris 
láthatók.

Parkírozzák a szombori 
Szén! György és Szén! 

Háromság teret
Megírta a Reggeli Újság már több- 

zör is hogy Szombnr város sok száz- 
i'-er dináros költséggel rendezteti a 
b/enl György és Széni Háromság lo- 
; '• ‘lamini s.ént János uccát A
1 ozönség sokáig abban a hitben volt. 
hogv a rendezesse! kapcsolatban a te­
reken létesített platókat parkírozni 
fogjak, most azonban kitűnt, hogy 
izeket a területeket a tereken lévő 
kereskedők kívánsz <ára aszfaltozzák. 
A kereskedők ugyanis attól tartanak, 
hogy parkírozás esel -*n a tret ip* ac eg v 
részét máshol kell elhelyezni s ezzel 
üzleti forgalmuk esni fog F.z az érv 
vagyon gyenge s épp ezért Szombor- 
ban mozgalom irdull m-'g. hogy a 
v ios maradjon meg eredeti terve mel­
leit. és

parkirozlyssa a tereket.
A mozgalom éié-e Kollár Mátyás 

szombori ügyvéd állott, aki felhívás­
ban kérte a város közönségét a moz­
galomhoz való csatlakozásra. Kollár 
ügvvód kérvénnyel fordul maid a vá­
roselnökhöz. a kérvényt minél több 
személynek kr’l aláírnia. Ezért a kér­
vényt aláírni éheit ék ezt ok*óbnr egyig 
meglehetik Kollár iigvv -d irodáiéban. 
Kívánatos volna a'íÍrások gvüjtése is 
mert sokan nem szívesen mennek Ide­
gen irodába, de k vn veim "vek is s ezért 
mulasztják el az aláírást.

A terek rendezésével kancsoiatban. 
fel kell hívnunk a figyelmet arra is. 
hogy a S'ínt Háromság szobor mdy 
elhanyagolt állnnotban van. Ezt csak 
most látni igazán, hogv körülötte a 
fákat kivágták Usv hisszük, ennek 
restaurálása iránt a katolikus hitköz­
ségnek kellen° intézkednie Azonban 
már előre is óva intjük az illetékese­
ket. hogy ezt

a munkát szakértő kezekre b:zzák.
nehogy megismétlődjék a plébánia­
templom főoltárképe restaurálásának 
esete. A rendezési munkák különben 
serénven folynak, már amennyire ezt 
az időjárás megengedi A magunk ré­
széről azonban meg kell mondanunk, 
hogv ezt n térrendezést mi sok terü­
letben nem tartjuk rendezésnek, ha­
nem épp ellenkezőles. a rendezetlcu- 
ség sok évtizedre szó'ó és nagy khlt- 
i.'ggel járó megrögzítésének. Szom­
borban nem akarták megtanulni a 
múltban sem és most sem. hogy

az u er a rend ezé1-“k e’öfeltétcle a ni -
vellátás.

Ezért van az. hogy sok uceában az 
aszfalt gyalogjárók nem állanak egy 
magas-ágban, sot a kocsiút magasabb 
a gyalogjárónál (Apolló-ucca. Flórlán- 
ueca) s igv a viz a lvzak udvara’ba. 
sőt lakásaiba is befolyik nagyobb eső­
zések alkalnv vak Most is szembetűnő 
különösen a Szent György téren, meny- 
nvivel magasabb a várost gyógyszer­
tár oldala, nvnt a városháza oldala, 
vagy a Szent János uceában a posta 
oldala, mint a templom oldala. Min­
den esetre szakértő mérnök ezt a ren­
dezést fejcsóválva fogja nézni. Azt 
hisszük, több lett volna, ha az idén 
kevesebbet csinálnak. de alaposan, 
vagy ha a platók aszfaltozására szánt 
összeget a nivellálásra fordítottak vol-

Msfse’Mehen ka'onasAn dolgo­
zik a szírájNtúk heívelt

Párisitől jelentik- A marseillei 
kikötőt liadi/ónának nyilvánítot­
tá;,-, tekintettel arra, hogy a kilíö- 
tömunlxásoU szírájkia nem szűnt 
meg és a munkások továbbra sem 
hajlandók a könnyen romlandó 
áruk kirakásánál túlórázni és va­
sárnap is dolgozni. Abban az eset­
ben, ha a sztrájk tovább folyik, a 
marseillei helyőrség csapatait ve­
zénylik ki a munka elvégzésére.

Szabadságon a noviszadi városét-
nők. Miroszávlyevics Koszla noviszadi 
városelnök Rogaskn Szlalináru utazott 
óvári szabadságának eltöltése végett 
A városelnök távollétiben a városéi - 
nöki teendőket dr Magarasevlcs Hrán- 
kf városi képviselő végzi, aki a napok­
ban tért haza nyári szabadságáról. El 
utazása előtt Miroszávlyevics városéi­
nak abbeli kívánságét tolmácsolta dr 
Magaiasevlesnek, hogv a városi kép­
viselőtestületet a közel jövőben hiv- 
iák egybe és tárgyaljénak n város 
kommunális ügyeiről, amelyeket nyil­
vánosságra hozott programjában a 
képviselőtestület előtt, amikor a vá­
roselnöki tisztségre megválasztották,

t i noviszadi államögyész. Szvir- 
csevics Milos bel veti es államügyész dr 
Antonijevics Dusán vezető államügyé1-», 
előtt letette az esküt és a novl^z.ádi 
törvényszéken h'vat tlba lépett.

— 7,-jszlnszrnfelvs Sz tmborban. A 
vasúti és haiózást egyesület szombori 
fiókja nagv ünnepség között tartotta 
meg zász.lós/.entelésvt. A görögkeleti 
templomban tartott szentelés után n 
vsulasok és hajítsuk nacionális egye­
sületének tagjai a vasutaszene hangjai 
mellett vonultak fel a városban. Dél­
ben közebéd volt.

Cukrászüzlet Nuviszful köz­
pont jóban betegség- miatt olcsón 
eladó. Cilii a kiadóhivatalban.

Technikai középiskola nyílik Pet- 
rovgrádon. Petrovgrádról jelentik: 
Megírtuk, hogy a petrovgrádi kereske­
delmi és gyáripari kamara kérvényt 
intézett a kereskedelemügyi miniszté­
riumhoz. amelyben magán kereskedel­
mi akadémia és- magán technikai szak­
iskola létesítésére kért engedélyt. A 
kereskedelmi akadémia első osztályá­
nak megnyitását még augusztus hónap 
folyamán engedélyezte a minisztérium. 
Az iskolába több mint száz tanuló 
iratkozott be. úgyhogy a tanítás két 
osztályban folyik. A technikai szakis­
kola eng. délyezése most érkezett meg 
Petrovgrádra. Az engedély szerint n 
technikai közópi.-kol inak nyilvánossá­
gi joga lesz. A tanítás három tagoza­
ton folyik, gépész, elektrotechnikai és 
építész tagozaton. A két magániskola 
megszervezésére a petrovgrádi keres­
kedelmi és gyáripari kamara iskolabi­
zottságot alakított, amelynek elnöke 
Kosztics Petar kamarai elnök, alelnii- 
ke Zslvkovics Vladimir városelnök, 
ügyvezető titkára Lazarev Száva ka­
marai tisztviselő. Az iskolabizottság 
ülést tartott, amelyen a magánkeres­
kedelmi igazgatójává dr. Vukics Jo- 
vánt. az állami kereskedelmi akadé­
mia igazgatóját, a technikai szakiskola 
igazgatójává Filipovics Tihomir mér- 
rököt, az államvasuti műhely főnökét 
választották. A tanárokat szombaton 
választják meg.

—• Az Árpád motorosvonat Jugoszlá­
viában. Beográdból jelent! nz Avató: 
A szombaton megnyíló beográdl őszi 
árumintavésár Idejére — mint már 
jelentettük — a magyar kormány mn- 
1 orosvonatot helyez üzembe Jugoszlá­
viában. Eleinte azt tervezték, hogy n 
motoros vonat Szubotlca és Beograd 
között közlekedik. Ez a terv most úgy 
módosult, hogy az Árpád motorosvo­
nat Budapest és Beográd között közle­
kedik a kiállítás ideje alatt. Az Árpád 
naponta reggel 7 óra lő perekor indul 
Budapestről és délben 12 órakor ér­
kezik Beográdba. Beográdból este 18 
óra 20 perekor indul és 23 óva 05 
perekor érkezik Budapestre.

— A noviszádt városi autóbusz ösz- 
szetitküzött egy magánautóval. Nem 
messze a majori kaputól a noviszadi 
városi autóbusz összeütközött dr. Ma- 
nojlovics szremszki karlovcel orvos 
autójával, mely alkalommal mindk-i 
kocsi megsérült. Az összeütközés al­
kalmával szerencsére erfíuerc leiben 
nem esett kár.

JUGOSZLÁVIA
történelmét, irodalmát és művészetét, 
földrajzát és földjének termékeit, min­
den ill élőnek ismerni szükséges élet­
feltétel. A Reggeli Újság Mindentudó 
Lexikona és Idegen Szavak Szótára az 
első magyar nyelvi! könyv, amelyik 
mindezt lexikálisán feldolgozva nyújtja. 
V két kötetes lexikont a bekötési táb­
lává! együtt minden olvasónk ingyen 

kapja.

— noviknkzskvAci hírek, a
noviknezsevact és obilicsevói ifjúság 
vasárnap este a Szlveri-féle vendéglő­
ben kitünően sikerült szüreti mulatsá­
got rendezett, amelyet a magyarruhás 
csőszlánvok tettek változatossá és ked­
vessé. A kitűnően sikerült mulatság 
csak a reggeli órákban ért véget — 
A Nyomorenyhitö Akció« vezetősége 
elhatározta, hogy rövid időn belül mű­
kedvelő előadást rendez. Minthogy az 
ekció egyetlen Jövedelmi forrása ez 
előadások tiszta jövedelme. igye­
kezniük kell. hogy a tél beállta előtt 
megfelelő tökét gyűjtsenek össze a jó­
tékony célra.

— A noviszádi vasmunkások uj kol­
lektív szerződést követelnek. A novi-
szádi vasmunkások szerdán ülést tar­
tottak. ömölvén kidolgozták az uj kol­
lektiv szerződést, amelyet ma nyújta­
nak át a munkaadóknak. A vasmun­
kások elhatározták, hogy abban nz 
esetben, ha a munkaadók vonakodnak 
elfogadni szerződés-módozatukat, azon­
nal elhagyják munkahelyüket.

— Lábtörés, fejbeverés. A noviszádl 
állami közkórházba a tegnap folyamán 
két súlyosan sebesült férfit szállítot­
tak be. Szegedinszki Száva 11 éves 
ntoli földmivesfiu apjával kocsin jött. 
Noviszádra. N -m messze Noviszádtól 
a fiú leszállt a kocsiról és amikor visz- 
sza akart térni, a kocsikerék elkapta 
jobblábát és eltörte. — Horváth József 
szremszki knrlovcei munkást súlyos 
fejsérüléssel szállították be a novisz.á- 
di kö’kórhézba. Horváthot egy étidig 
még ismeretlen személy ásóval megtá­
madta és bezúzta a fejét. Horváth ál­
lapota sulvos.

— Kerékpárszerenrsétlensé* Itársko-
R rád isién. Bácskog rád isiéről jelenük; 
Hétfőn délelőtt ismét kerékpirszeren- 
csétlens g történt Bácskogradistn. Bo­
ros Sándor zenész kisfia kerékpározni 
vitte 1 éves Mariska nevű húgát, amint 
kerékpárjával a tomolom előtti átjá­
rón akart áthaladni, a síkos deszkán 
megcsúszott a kerékpár ós mindketten 
lezuhantak. A szerencsétlen kislány 
olyan nagy erővel ütötte fejét a köve­
zetre, hogy ájulton maradt a földön. A 
helyszínre csakhamar megérkezett Bo­
ros Sándor Is. aki kisleányát a közeli 
Jankovlcs üzletbe vitte. Itt fellocsol­
ták cs most szülei lakásán ápolják

MEGKEZDŐDÖTT A7. ISKOLAÉV

Itt a szeptember, — vége van a 
nyárnak, —

A diákok már iskolába járnak;
Számolnak, írnak és sok könyvet 

bújnak,
S évvégi vizsgán mutatják: mit tud­

nak?
Mindnyájan járunk életiskolába
Születésünktől holtunkig, — hiába;
Bármeddig járunk s bármennyit 

tanulunk,
Az éle1vizsgán ryakran elbukunk.

FANYAR TÓBIÁS
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\i uj magyar-jugoszláv gazdasági egyezmény 
sokkal nagyobb keretben fog létrejönni
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— KVPUSZINAI HÍREK. A képvi­
selőtestület vasárnap megtartott rend­
kívüli közgyűlésén tárgyalta az isko­
laépület bérbevételét Az egyhá aján­
latát, amely szerint a község az isko­
lákért évi kétszáz dinárt fizet és el­
engedi a plébánia-földek évi pót adó­
ját, a közgyűlés elfogadta. — A hely­
beli önkéntes Tűzoltó Testület ked­
den délután zenekari hangversenyt 
tartott, este pedig a kiserdőben tűzi­
játékot rendezett. Ez alkalommal sze­
rencsétlenség érte Fontányi József tűz­
oltó szertárnokot, mert kezében fel­
robbant a rakéta és bal arcát össze­
égette. A szerencsétlenül járt tűzoltót 
azonnal a testület orvosához vitték, 
aki segélyben részesítette.

— Női őszikabátok nagy válasz­
tékban olcsón kaphatók: Fischer J. 
és Fia cégnél Noviszádon.

— Békebeli lakodalom Csonoplyán. 
Szerdán igazi békebeli lakodalom volt 
Csonoplyán. Krizán Ferenc és Varga 
Fiözsike egybekelését ünnepelte a falu 
magyar lakosságának nagy része. A 
lakodalomra ugyanis 140 család volt 
hivatalos, tehát körülbelül hatszázan 
vettek rajta részt. A lakodalmon nem 
kevesebb, mint 2 marhát. 3 bor jut. 4 
Ü1 lót, 280 pár baromfit és 300 tor­
tát fogyasztottak el A bor mennyisé­
gét még nem lehet megállapítani. A 
zenét a kitünőhirü. messze vidéken is­
mert Lakatos Gero zenekara szolgál­
tatta. A lakodalmat Schliech Zoltán 
vendé"' ál; 'ben tartottak me :

— KOVÁCS MAGDA értesíti ta­
nítványait. hogy iskolája átköltözött 
Zselycznicska u. 2fi szám alá. Be­
iratás naponta 8—10 óráig délelőtt 
és 5—7 óráig délután. Tandíj 80.— 
dinár havonta.

— TOPOLAI HÍREK. A báni hiva­
tal Bukavac Achmed községi főköny­
velőt aljegyzői minőségben Panesevó- 
ra helyezte át helyére a községi kep- 
V’selőtcslület Ideiglenesen Szűcs Ka­
roly főtisztviselőt választotta. A
topola-kulai országul mellett : tengeri- 
földeken elhullott ló teteme árasztott 
már napok óla bűzt. Az esetet jelen­
tették a csendőrségnek, ahonnan bi­
zottság szállt ki a helyszínre és elten 
delte a ló hullájának elföldek sét. Töb­
ben bűntényre gondoltak mielőtt a 
csendőrség megállapította a tényállást, 
ezt hitték, hogy valakit megöltek a 
kukoricásban és hullája terjeszti a 
nágy bűzt. A bizottság megállapítot­
té.. hogy a ló bizonyára elszabadult, 
jóllakott tengeriből. felfúvódott vs 
kimúlt. — A topolai sakk-kör barát­
ságos mérkőzésen 4:3 arányú győzel­
met aratott Szrbobrán sakkozói felett.

— Székrekedésnél és emésztési 
■avaroknál igyunk reggel éhgvomor- 
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserüvizet Registr. od Mi- 
»isztarsztva szoc. pol. i Nar. Zdr S. 
hr. 85 od 154. 25 V.

— Kiasztaltozzák a szrbobráni romai 
katolikus templom előtti teret. Hosszú 
viták után szerdán reggel végre meg­
kezd lék a szrbobráni római katolikus 
templom előtti tér aszfaltú; ását. A 
községben folyó aszfaltozási munkála­
tokkal kapcsolatban a község elöljáró­
sága felszólította n római katolikus 
hitközséget, hogy a templom előtti te­
ret a saját költségére aszfaltoztassa 
ki. A hitközség anyagi viszonyaira va­
ló hivatkozással nem mutatkozott haj­
landónak a költségeket vállalni. azt 
válaszolta a községnek, hogy mivel a 
templom középület, aszfaltoztassa ki a 
község a teret. F,bbc viszont a község 
nem akart bele menni. A község és 
hitközség között most keletkezett hosz- 
gzu vitákat néhányon nem nézhették 
már tovább és gyűjtést rendeztek, a 
mely sikerrel járt. mindössze 2000 di­
nár hiányzott még az aszfaltozáshoz 
szükséges összegből, amit azonban 
Gärtner Mihály plébános a hitközség 
részéről azonnal felajánlott. Igya tem­
plom előtti teret most mégis kiaszful- 
tozzák, a járda kikövezése azonban 
továbbra is függőben marad. — ezt 
már a község is megcsináltathatná

Ssináás-Fiim
A Tabáni orgonák másodszor. A

noviszádi Református Olvasókör ki­
tűnő műkedvelői a szeptember 3-i 
szabadtéri előadásban nagy sikerrel 
bemutatott Tabáni orgonák című 
operettet a nagy sikerre és minde­
nünnen megnyilvánuló érdeklődésre 
való tekintettel szombaton, szeptem­
ber 10-én megismétlik. Az előadás 
a nagyteremben lesz, a helyárakat 
csökkentik.

*

Bemutató a szuhnticai Magyar Ol­
vasókörben. A sz.ubotieai Magyal* 1 
Olvasókör társulata október 2 án 
mutatja be Csathó Kálmán -Fűszer 
és csemege« cimii szinjátékát. Az 
Üveghintót levették a műsorról.

*
Szüreti mulatság a novihecsei Pol­

gári Olvasókörben. A novibccsei 
Polgári Olvasókör vasárnap. szep­
tember 11-én este rendezi minden 
évben nagy sikert elérő szüreti mu­
latságát. Az ide: szüreti bál minden 
eddigit felülmúlónak készül, a fény­
űzően feldíszített teremben a követ­
kező magyarruhás csőszök örködnek 
majd: Fáb'án Miklós—László Tcrus- 
ka. Bitó Sándor—Barna Mancika. 
Csíkos Ferenc—Sza'ai Ilonka. Gom­
ba Imre—Ződi Giziké, Csánvi Sán- 

I dor I.—Nacsa Bözsike, Fábián Ist­
ván-—Szécsi Bözsike és Csányi Sán­
dor IT.—Bajgó Annuska. A zenét az 
o’vasókör közkedvelt zenekara szol­
gáltatja Szarapka Imre közreműkö­
désével. A bál iránt máris nagy ér­
deklődés nyilvánul meg nemcsak 
Novibecsén. hanem a környéken is.

*
Holnap tartják mvg Csonoplyán a 

Piros bugyclláris előadását. A csouop- 
Ivai Gyöngyösbokréta ünnepség alkal­
mával — mint jelentettük — az esősre 
fordult időjárás miatt nem tartották 
meg a Piros bugvelláris népszínmű sza­
badtéri előadását. Az előadást holnap 
szombat este tartják meg zárt helyi­
ségben. mintegy ezer nézőt befogadó 
r agy teremben. A vasárnapra megval­
lott jegyek holnapra érvényesek.
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DEBELVAC’SAI HÍREK. A va­
sárnap megtartott községi képviselő- 
testületi gyűlésen a községi rendőrök 
fizetését 50 dinárral emelték. — A ré­
gi községháza épületében lévő újjáala­
kított magánlakásokat pót árverésen 
au ja bérbe a község, mivel a szeptem­
ber 4-i árverésen nem jelent meg kel­
lő számú érdeklődő.

Nyolvszáznyolc tanuló iratkozott 
be a szóm bori reálgimnáziumba. A
.- sombor: reálgimnáziumban a beírató- 
sok befejeződtek. Összesen 808 tanuló 
iratkozott be és pedig 512 fiú és 296 
leány. Az egyes osztályok között a 
tanulók így oszlanak meg: I. lül (114 
fiú, 57 leány), 11. 157 (102,55). III. 137 
(74, 63). IV. 118 (62. 56), V. 64 (44 20), 
VI. 53 (37. 16). VII. 62 (47, 15) és Vili. 
46 (32, 14). A múlt tanévben a rendes 
teiratási idő alatt 785 tanuló iratko­
zott be (457 fiú. 288 leány), de számuk 
az utólag beiratkozottakkal 828-ra 
emelkedett Valószínű, hogy most is 
40—50 tanuló fog még utólag beirat­
kozni.

Betöréseslopás Bácskogradistrn.
Gradistéről jelentik: Ilijasev Mára 
báeskogradistei tanítónő hosszabb ide­
ig nem tartózkodott a lakásán. Tegnap 
hazatért és megdöbbenve vette észre, 
hogy távollétében ismeretlenek hatol­
tak be a lakásába, feltörték a szekré­
nyeket és a bennük levő holmit, mint­
egy 1500 dinár értékben elrabolták. A 
rendőrség nyomozást indított a tette­
sek kézrekeritésére

Budapestről Írják: A magvar- 
jugoszláv gazdasági egyezmény ez 
év végén lejár és az uj szerződés 
megkötése céljából az illetékes 
külkereskedelmi bizottságok leg­
később ez év október végén ta­
nácskozásra ülnek össze. Az eddig 
kialakult előmunkálatok alapján 
minden valószínűség szerint

sokkal nagyobb kendben jön
létre a megállapodás, mint a 

múltban.
A magyar pénzintézetek és ipar- 

vállalatok erőteljesen érdeklődnek 
az uj gazdasági megállapodás 
iránt, mert már most is nagy ér­
dekeltségeik vannak a jugoszlá­
viai vállalatoknál. \ Hitelbank ér- 

I dekell a Szlavóniai Fatermelőnél, 
igy tehát a faimport fokozása 
eminens érdeke. A Kereskedelmi 
Bank jugoszláv bányavállalatok­
ban érdekelt, továbbá a Danié a 
Vegyipari Rt.-mii, valamint a Ju­
goszláv l nion Banknál. Jugoszlá­
viai pénzintézeteknél van érdekelt­
sége a Pesti Hazai Takaréknak és 
a Leszámítoló Banknak. A jugo­
szláviai cukorgyárak közül a pet- 
rovgrádi cukorgyárnál érdekelt a 
Leszámítoló Bank és a Georgia. A 
jugoszláv elektromosip írban ér­
dekeltsége van a Trösztnek, a ve­
gyészeti iparban pedig a Chitioin- 
nak.

Az uj megállapodás tárgy a Iá-a 
alkalmával felvetődik majd

Október 1-től kezdve 
olcsóbb lesz a postai 

pénzküldés
Csö/ttienti/f a pénzesutalványon 

és csetibe/izetéseti tarifától
A postaügyi minisztérium 57.515 szá­

nni rendeiete alapján 1938 október 1-én 
hatályukat vesztik a.: eddig érvényben 
levő pénzesutalvány vs csekbefizetési 
tarifák és a következők lépnek életbe: 

A pénzesutalvány uj díjtétele:

50 dináron felül 1.50 dinár
50— 100 dinár között 2.00 *

100— 250 » » 3.00 »

250— 500 » > 4.00 »
5G0— 750 » » 5.00 »
7 50—1000 » 6.00

1000—1500 » > 7.00 »
1500—2000 » » 8.00 »
2000—2500 9.00
2500—3000 » 9.50 »
3000—3500 » 10.00 »
3500—4000 » > 10.50
4000—4500 » » 11.00 »
4500—5000 » » 11.50 »

A csekbefizetés uj tarifája a követ­
kező lesz:

100 dinárig 0.50 dinár
100—250 dinár között 0.75 »
250—500 » » 1.00 »
500—1.000 » 1.50 »

1.000—2.500 » 2.00
2.500—5.000 > » 2.50
5.000—10.000 2 s 3.00

10.000—25.000 » » 4.00 »
25.000—50.000 » » 5.00 »
50.000—100.000 » » 6.00 »

Minden további 100.000 dinár vagy
annak egy része után még egy dinárt 
kell fizetni.

—O—

a magyar és jugoszláv gabona- 
export közötti verseny kikü­
szöbölésének megoldási lehető­

sége is.
Valószínű, hogy a két ország hiy 
vatalos szervei most sem fognak) 
ilyen irányban fix kötelezettséget! 
vállalni, de támogatni fogják ,t 
két ország gabonakereskedelmei 
között létrehozható ilyenirányn 
megállapodásokat. Ezenkívül to-' 
kozni fogják

a jugoszláv mezőgazdasági ter­
mékek magyarországi tranzit­

forgalmát.
Az it í jugoszláv-mag var egyez-* 

mént iránt nagy érdeklődéssel vh 
-vitetik a Ganz Danubius-gyár is, 
amely már a múltban is több mo­
torvonatot szállított a jugoszláv! 
államvasutaknak. A jugoszláv ál­
lamvasutak a mull évben szállítótt; 
hét darab egyenként három-négyj 
tengelyű kocsiegységből álló 
motorvonattal nagyon meg volt 

elégedve.
A Ganz reméli, hogy a vállalattal1 
kooperáló bródi vugongyárrat 
együtt nagyobb -/állításokat tud 
majd lebonyolítani. Mindenesetre, 
a magvar iparnak jut a vonatok 
gépészeti, erőátviteli és finom me­
chanikai munkái. A jugoszláv ha­
józást is erősen fejlesztik az utób­
bi időben, úgyhogy ezen a téren 
is van bekapcsolódási lehetősége 
a magyar iparnak.

□ Horgoson is jelentkezik a száj-
és körömfájás. Horgost vs környé­
két eddig sikerült mentesíteni a 
száj- és körömfájás elterjedése elöl. 
Bukovecz Imre állatorvos fáradozá­
sa azonban mégis meddőnek bizo­
nyult. mert a legutóbbi vizsgálatnál 
több beteg állatot talált. Jelentése 
alapján a hatóság azonnal betiltotta 
a tejtermékek piaci árusítását, egy­
ben felhívja a közönség figyelmét, 
hogy beteg állat tojót büntetés ter­
he mellett tilos eladni. Az ilyen te­
jet meg kell semmisíteni.

□ Rekord búzatermés Olasz­
országban. Az. ola-z gabonahábo- 
rut az idén is győzelmesen fejez­
ték be. Eleinte attól féltek, hogy 
az idei aratás mögötte marad a 
tavalyinak és csak 70 millió má­
zsás termést vártak. Az aratás 
befejezése után beérkezett jelen­
tések azonban a bizakodókat iga-

1 zolták, mert a várt 70 millió má­
zsa helyett 80 millió mázsa a bú­
zatermés. A hivatalos termés-je­
lentést szeptember 10-én teszi 
közzé az olasz kormány.

□ Magyarország az elmúlt hó­
napban 50 vagon tojást szállított 
Angliába. A magyarországi tojás- 
exportőrök egyesülete, amely 
egyedül szállíthat tojást külföld­
re, az elmúlt hónapban 50 vagon 
tojást szállított Angliába és 10 
vagont Svájcba. Az egyesület 
most a tojáskivitel emelése érde­
kében folytat tárgvalásokat az 
illetékesekkel.



SPORT
ft cserkészek segélyt 

kérnek a közoktatásügyi 
minisztériumtól

Befejeződött a Kamenicai 
csertiésztáborozás

Az országos cserkészszervezet 
most tartotta évi közgyűlését a 
Rakovica kolostor közelében lévő 
cserkésztáborban. A közgyűlésen 
megválasztották az uj vezetősé­
get és fontos határozatot fogad­
tak el. A határozatban kérik az il­
letékes hatóságokat, hogy kísér­
jek teljes megértéssel a cserkészek 
fontos nevelő munkáját és min­
den tekintetben támogassák. Ké­
rik, hogy

a testnevelésügyi miniszté­
riumban külön cserkészosz­

tályt szervezzenek,
azonkívül a közoktatásügyi mi­
nisztériumtól külön segélyt kíván­
nak és végül azt kérik, hogy az 
állami és bánsági költségvetések­
ben is segélyt biztosítsanak a cser­
készegyesületek részére.

•*
A háromnapos kamcnicai cser­

késztáborozás szerdán reggel fe­
jeződött be. A táborozás ugyan 
nem colt olyan nagyarányú, mint 
ahogyan azt tervezték, azonban 
Így is tanúságot tett arról, hogy

a noviszádi cserkészfiuk és lá­
nyok minden tekintetben kitü­

nően képzett cserkészek.
A noviszádi és kamenicai cser­
készegyesület ugv tervezte, hogy
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112. FEJEZET
A MINDEN OROSZOK CÁRJA

A teli palota pompásan beren­
dezett szobája tárul elénk.

A falakat a legfinomabb perzsa 
szőnyegek borítják; Mindenfelé a 
legizlésesebb bútorok foglalják el 
helyüket.

A szobában finoman kidolgo­
zott íróasztal áll arany Írókészlet­
tel.

A cár dolgozó szobája.
Az ablakon az őszi nap sugarai 

törnek keresztül.
Az egyik ablak mellett két férfi 

ült és komolyan beszélgettek.
Az egyik férfi azután, aki a fia­

talabb, az íróasztal mellé ült.
Szép nyúlánk ember volt, körül­

belül 35 éves lehetett és a Seme­
nov - gránátosok aranysujtásos 
egyenruháját viselte, mellén pedig 
egy gyémántokkal kirakott csillag 
tündökölt.

Szeme egy előtte fekvő Íráson 
pihent és nem arra tekintett, aki­
vel beszélt.

Az Íróasztalnál ülő fiatal férfi a 
cár volt.

A másik férfi, aki már reggel 
R óra óta nála időzött, egy idő­
sebb ember volt.

öszbevegyülő szakáll borította 
arcát és a legnagyobb tisztelet 
hangján beszélt az uralkodóval.

E férfi gróf Pratsinszky rendőr­
miniszter volt, Pahlen gróf utóda.

— Minden jól van, kedves gróf, 
de ezek nem fontos dolgok — sza 
kitá félbe Sándor cár a beszédet, 
amidőn az egy gaztettről, egy me­
rényletről beszélt — és nem is a 
miniszter dolga, hogy ilyen gaz-

több bácskai város és község cser­
keszcsapatát is vendégül látja, 
azonban mivel ugyanebben az idő­
ben Bácskában i< volt több cser­
késztáborozás, a vidéki cserkészek 
nem jöttek. Így

a kamenicai táborozásban csak 
a noviszádi, kamenicai é' beo- 
csini cserkészek vettek részt.

\ asárnap és kedden igen sok no- 
viszádi látogatta meg n kameni­
cai parkban elhelyezett, Ízlésesen 
berendezett cserkésztábort. A tá­
borozás annak ellenére, hogy 
szinte állandóan rossz idő volt, ki­
tünően sikerült.

Kedden este a nagyközönség 
számlára mulattató cserkészmutat- 
ványokat rendeztek, amelyeknek 
sok nézője akadt.

Futball- er ed mén yeti ;
llehelyácsa: Szlúviu SK (Kovácsi­

ra)—Sáprta SK 4:4 (4:2. II. osztályú 
bajnoki, biró Pctrovics, Pancsevó. 
Kedden délután bajnoki mérkőzés 
volt Debelyacsén, mely alkalommal 
a kovacsicai Szlávia jóképességü 
csapatával mérte össze erejét a hely­
be i Spárta futballcsapata. Az első 
félidőben, mint azt az eredmény is 
mutatja, a Szlávia volt fölényben, a 
gólok azonban főként a Spárta ka­
pusának hibájából estek. A máso­
dik félidőben a hazai csapat rákap­
csolt és sikerült is kiegyenlítenie, a 
mérkőzés sorsát eldöntő gólt a nagy 
igyekezet ellenére sem sikerült meg­
szerezni egyik csapatnak sem. így a 
mérkőzés eldöntetlenül végződött. A 
két csapat bajnoki találkozása előtt 
a Kovacsicai SK és a Spárta B-csa- 
pata elömérkőzést játszott. amely | 
gól nélkül eldöntetlenül végződött. 1

Rövid sporthírek
Bécsbe hívjak a Hungáriát barátsá­

gos mérkőzésre. Az Admira lenne a 
budapesti kék fehérek ellenfele, a re­
vén sót rövidesen Budapesten játsza­
nak.

Vasárnap Zágrebban Nenadovics ve­
zeti a Gragyanszki—Lyubl.vana liga- 
mérkőzést, Szkoplyéban pedig Sztcfa- 
novics Vásza lesz a bírója a Gragyan­
szki- BSK mérkőzésnek.

Lettország—Észtország 1:1 (0:0). A
Balti kupa döntőmérkőzését játszot­
ták Talllnban, A kupát Észtország 
nyerte.

Zagreb Budapest válogatott futball­
mérkőzésről tárgyalnak. A mérkőzést 
szeptember 18-ra tervezik Zágrebban.

Nemzetközi evezősverseny lesz vá­
sárnál) Zágrebban. A versenyen indul 
a Pannónia nyolcas és a Hungária né­
gyes csapata is.

Hollandia győzött a kerékpáros vi­
lágbajnoki csapatversenyen. Második 
Svájc, harmadik Németország, negye­
dik Belgium, ötödik Olaszország, ha­
lódik Franciaország.

Megtekinthetik a Ferencváros --Szlá­
via kupadöntőt a budapesti kiránduló- 
vonat utasai. Mint ismeretes, holnap 
kirándulóvonat indul Noviszádról Bu­
dapest? ahol vasárnap a Ferencváros 
a prágai Szlávia csapatával játszik 
döntőm rközést a Közcpeurópa Ku­
páért. A verseny rendezősége száz tri­
bün jegyet tartott fenn a jugoszláviai 
különvonat utasainak, akik így már 
Kelebián megvásárolhatják a mérkő­
zésre szóló belépőjegyeket, ami nagy 
előnyt jelent, mert a K. K. döntő iránt 
szinte párat'anul nagy érdeklődés nyil- 
"ánul.

A noviszádi alszövctség hírei. Az
igazgatótanács határozata értelmé­
ben szeptember 11-töl a főmérközé- 

' seket délután 4 órakor, az elömér- 
j kőzéseket fél 3 órakor kell kezdeni. 
1 — A noviszádi ifjúsági mérkőzése-

_____ Z » ZJ
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tettekkel foglalkozzék.
— Felség, ne felejtse el, hogy 

nincs még betöltve a rendőrkapi­
tányi állás — feleié a miniszter.

— No és ön végzi unnak a dol­
gait is?

Kénytelen vagyok, felség!
— Hát egy sincs a hivatalnokok 

között, aki ezt az állást betölthet­
ne? Gróf, nem óhajtom ezt az ál­
lást továbbra is betöltetlenül hagy 
ni! Akarom, hogy mielőbb a rend­
őrkapitány ki nevez tessék!

— Bocsánat, felség, — feleié a 
miniszter — de nem merem hiva­
talnokaim közül senkivel sem ezt 
az állást betölteni!

— Ez szomorú dologi llogv van 
ez, mi az oka ennek?

— Mert a hivatalnokok eddig 
csak gépek voltak! Ha tehát most 
valamelyikét ily magas állásba 
emelem s előkelő személlyé lenne, 
ez veszélyes lehetne!

— Igaza van — feleié a cár 
de ha nem tévedek, Karsinszkv 
gróf Varsóból egy embert küldött 
hozzánk, akinek a legjobb ajánló 
levelet adta.

— Felség arról a külföldiről be­
szél?

— Igen!
—- Gersot Mariusnak hívják és

francia — feleié a miniszter.
— Igen!
— És felséged éppen azért, mert 

idegen, vonakodott eddig kineve­
zését aláírni.

— Úgy van — feleié a cár — de 
nem marad más hátra, mint a fran 
ciát kinevezni. Igaz, hogy bölcső­
je francia földön ringott, de azért 
még jó orosz válhatik belőle! Kü­
lönben is megbíztam önt gróf, 
hogy tartsa szemmel, vájjon van­
nak-e képességei e férfiúnak!

A miniszter arcán mosoly húzó­
dott keresztül.

— Felség én szemmel tartottam 
és mondhatom, hogy nngyképes- 
ségü ember! Sőt mondhatom, hogy 
sokra képes ez nz ember!

— Ah, értem önt, gróf! ön azt 
gondolja, hogy veszélyes is le­
het!

— Mindenesetre — feleié a mi­
niszter — mert az állás révén, 
amelyet ő Karsinszkv gróf mellett 
betölt, sok dologról értesült, amit 
mások nem tudnak! ö volt a kor­
mányzó legbizalmasabb titkára!

— Nem baj! Karslnszky csak 
olyan embert fog nekünk ajánla­
ni, aki feltétlenül meghízható s 
Karsinszky gróf ajánlata nekem 
elegendő.
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kot még nem sorsolták ki, de az első 
forduló a következő párosításban 
kerül eldöntésre vasárnap délelőtt a 
Trgovacski-pályán: 8 órakor Mákká- 
bi—NFK. 9 órakor Radnicski—Trgo- 
vacskl, 10.30 órakor Textil—Rapid. 
A NAK-pályán vasárnap elömérkő­
zést az Isztra—NAK ifjúsági csapa­
tok játszanak.

Jólstkertilt kerékpárversenyt rende­
zed a sitárlbecsel Gragyanszki. Asztá-
ribecsel Gragyanszki sport klub újon­
nan alakult kerékpárszakosztálya va­
sárnap d 'előtt rendezte első nyilvá­
nos versenyét igen nagy érdeklődés 
mellett. A verseny győztesei a követ­
kezők: 20 kil< méteres országúti ver­
seny: 1 Sebestyén Pál, 2. Bat a István, 
3 Mészáros Péter; 10 kilométeres or­
szágúti verseny: 1. Kovács István, 2. 
Volkov Vaszily, 3. Takács Ferenc. 1000 
méteres sprint t. Sebestyén Pál. 2. 
Mészáros Péter, .3 Nagy Mihály. 1000 
méteres vigaszverseny: 1. Károlyt Ist­
ván, 2. Szlavnics Mlladln, 3. László 
Péter. 100 méteres lassúság! verseny 
1, Mészáros Péter, 2. Volkov Vaszily.

------- •-------

KUGLI HÍREK
— Dijazásos kuglivcrscny. A no­

viszádi Katolikus Olvasókör vasár­
nap kugli versenyt rendez saját pá­
lyáján a Dudarszka uccai székházá­
ban. A verseny délelőtt 10 órakor 
kezdődik. Benevezni lehet este 7 
óráig. A tekézősport barátait szíve­
sen látja a vezetőség.

-------------------- -—-----------------------------------

R ACS KOG RAB ISTEN 7:0 ARANYBAN 
GYŐZÖTT A BAK A NOVIRÉCSÉI

ZVEZD.A ELLEN
llet csillagból all a Göncöl-szekere.
Hét gólt döfött Zvezilába a BAK bele. 
RAK-döféstől Zvezda-csillag lehull». 
Az eredmény BAK javara hét nulla.

FANYAR TOBIAS

Ahogy felséged parancsolja!
— Kérem hát akkor még ma ki­

nevezzük ezt a Gersor Marinst Pí 
tervár rendőrkapitányává!

Ezzel a cár feljegyzéseket csi­
nált, majd pedig igv szólt a mi­
niszterhez:

— Mi van még?
A gróf írásai között kutatott.
— Itt van még Poniatovszkv 

ügye, mely elintézésre vár — szólt 
a miniszter vonakodóan.

A cár a név hallatára összehúz­
ta szemöldökeit.

Tudom — feleié a cár — Tur- 
betzkoj kényszerít elhatározásra. 
Megígértem neki, hogy megvizs­
gálom nz ügyet, hogy tulajdonké­
pen mit követett el ez a lengyei 
gróf, de .. . Nos beszéljen gróf, 
utána járt a dolognak?

— Poniatovszkv herceget -• 
kezdé a miniszter — körülbelül 1 
évvel ezelőtt a felség parancsára 
letartóztatták. Ezt a parancsot 
őfelsége Karsinszky gróf kívánsá­
gára adta ki, mert a gróf azt állí­
totta, hogy Poniatovszky herceg 
a lengyel függetlenségi párt veze­
tője.

— No és igy is áll az ügy? — 
kérdé a cár.

A vizsgálat amelyet felséged 
parancsára foganatosítottam, azt 
bizonyítja, hogy Karsinszky gróf 
állításai teljesen alaptalanok.

Sándor cár e kijelentés hallatá­
ra felütötte fejét.

- Mi az — hazugságot mondtak 
volna nekem?

Talán rosszul informálták 
Karsinszky grófot is — igyekezett 
a miniszter csillapítani a cárt.

(Folytatjuk)

t
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Függönyök
Szőnyegek

bútor­
szövetek

□ Ma nyílik meg a szombori állat­
piac. Szomborban és a környező fal­
akban már megszűnt a száj és kö- 
irömfájás, ezért Sztojkov Rád ivó j vá 
roselnök szerdán Noviszádon eljárt a 
bánság földmivelési osztályánál és kér­
te, oldják fel Szombort a zárlat alól. 
A bánság a beérkezett jelentések alap­
ján megállapította, hogy Szomborban 
tényleg megszűnt az állatjárvány 
<>zért a pénteki nappal feloldotta 
Szombort a zárlat alól, igv hosszú hó­
napok után ma tartják meg az első ál­
latpiacot Szomborban.

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE
Búza, bácskai, noviszádi, szombori és 

Oáizépbácskai 152, folsőbácskai lát
156, tiszai uszály I. 160, tiszai uszály 11 
1=9, bácskai és bánáti, duna: uszályon
157. hágai uszály 158, tiszai csatorna 
uszály 157, felsőbánáti 154, délbánáíi
152, szeretni, Duna 153. szerémi. Sz:,va 
150, szeréml 149—151. szlavóniai 151—
153. Rozs. bácskai 72 kgos 2 százalékos 

44—_l 16. — Árpa. bácskai és szerén".:
£4—65 kgos 142.50—147.50. Zab. 125— 
i27.50. Tengeri, bácskai 133—155. ba- 
( áti 129—131. bánáti, vrsad paritásban 
130—132, indiai paritásban 133—135 
Búzaliszt, bácskai és bánáti állom s- 
*ől nullás gg és g 255-265. kettes 235 
v-245, ötös 215—225. hatos 195—205, he­
tes 165—175, hét és feles 125—130. nyol­
cas 110—115. Szeré mi és szlavóniai ál­
lomásról nullás gg és g 250—260. ket­
tes 230—240. ötös 210—220. hatos 190- 
2C0, hetes 160—170, hét és feles 125— 
•130. nyolcas 110—115 Busakorpa, iu 
- , 1 kban bá< - ti 95- -9, 50,
mi és bánáti 92.50—95. Fehérbab, bács­
kai és szerémi 2 százalékos, zsák nél­
kül 300—310. Sertészsír, 25 kilós kan­
nákban bruttó nettóért 1325—1350 
Irányzat: tengeri szilárd. Foigalom
változatlan.

SZOMBORI TERMÉNYT»ZSBE
Pah, bácskai vasút 120—122. szerem 

és szlavóniai 118—120. Árpa, bácska 
<’,3—64 kgos 140—145, szerémi 63—64 
kgos 140—145 Tengeri, bácskai vasút 
prompt 129—131. szerémi vasút promp* 
129—131. Búzaliszt, nullás gg és g 255 
—265, kettes 235—215, ötös 215—225. 
hatos 195—205. hetes 165—175. nyol­
cas 110—115. Korpa, prompt, bácska 
fő—97.50. szerémi 92.50—95. Sertészsír, 
tij nagyhordókban 13 75—14.75. uj kö- 
y éphordókban 13.75—14.75. uj kishor- 
cókban 13.75—14.75. kannában bruttó 
nettóért 12.50—13.50 Füstölt szalonna 
14—15. sózott szalonna pofa és hasalja 
nélkül 1.3—14 Irányzat: változatlan 
Forgalom: 45 vagon. — A szombor 
tőzsde uj liszttipusait 50 dinár illeték 
lefizetése ellenében a tőzsde titkáránál 
l»het megkapni. Vidékiek még 20 dl­
l’, ár postaköltséget is küldjenek be.

SZABÁSZ!Hl
isNiomn
ZORA SELAKOVIC 

BEOGRAD 
KRALJA MILANA UL. 5. III.
Ui szabászat! kurzus nyílik melyen bárki 
könnyen megtanulhatja a szabászat és 
a varrás művészetét
I. Kél év alóli teljesen etsa|*lilhal|a ezt a

mesterségei.
II. Tökélcsilés 1 év esetleg 6 hónap.
Ili, llázl varrás f> hónap alall elsa|ólllhaló 
IV. Előkészítés a mestervizsgára.

Mivel nem mindenki látogathatja ezt a 
kurzust, azok részére rendelkezésére ál! 
Zora Selakovic fele tankönyv (Udzbenik) 
melyből mindenki könnyen megtanul­
hatja a varrást.
Kérjen felvilágosítást a lenti címtől.

Idára utazás
Budapestre és vissza

AZ ÖSSZES JUGOSZLÁV fcS MA­
GYAR VASUTAKON!

Előzetes magyar vizűm nem szükséges.
A vízum Budapesten ingyenesen (2.50 

P. kezelési dij ellenében adatik meg.

KRALJA ALBERTA 2.. az »Uránia« mozival szemben.

marii

APROHIRDETESEK
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1'— dinár, NAGY BUTUS 2 dinár. 
A legkisebb apróhirdetés éra 12-— dinár Hirdetéseket a másnapi lapra délután 
3 óráig, szombton déli 12 óláig ve zünk fel. A hirdetési adó a hirdetőidet terheli

in: ÁLLÁST KERES 1 I KÜLÖNI E LE

Könyvelő, szerb, német, magyar le- 
>lező, az összes irodai teendőkben jár­

tas tisztviselő szerény igényekkel ál­
last keres. Szives megkeresések Sze­
rény« jeligére a kiadóba kéretnek.

5632

I ELADÓ

Elveszett hétfőn délután egy fekete 
retikül fényképekkel. A becsületes 
megtaláló adja le A leissza Santicsa 117 
szám aialt.

Olcsón eladók gobelinek, perzsa, 
myrna szőnyegek, varrógép, ezüst, 

leaves, fehérneműk, kötött kosztümök. 
Trendovic, NjegoSeva 2 1. balra (Vas- 

mberház). 56“~

Eladó kb. 1 é hold szép szőlő termé­
se. Érdeklődni: Kotorska u. 56. Dará- 

yi telep. . 564ti

Vaskapu 30 fin. drótszövet kerítéssel, 
masszív oszlopokkal 1600 dinárért _ el- 
: dó. Fehér, Tolstojeva 61. 5645

Szép fajtiszta spitzkutya jutányos 
• .on eladó. Noviszád, Vojvode Su- 
pükca 11.

»Pyram« a legjobb cipőkrém. Ezt 
kérje mindenütt. Üres dobozát a keres­
kedő fél dinárért visszaváltja. 4801

DR. F1LIP0N CREME
a legjobb és legkedveltebb nappali 
krém. Ara helyben 12.—, vidéken 14.— 
dinár. Apoteka Küchler, Vrsac. 2174

5631

KERESLET a
Molnársegéd, nőtlen, azonnali belé­

pésre kerestetik. Aki a vámőrlésben 
teljesen jártas, küldje be ajánlatát 
Kirchner L. Motorni Miin. Tovarisevo

5612c mre.

Sziigvártó segédet keresek azonnali 
belépésre. Huszár István. Sztáribecsej.

5644

»FLORODOR« újszerű arcápoló. El- 
tüntet ráncokat, szeplőket, üdévé te- 
';zi az arcbőrt. Fólerakat »Vegetabilia« 
Noviszád, kapható minden szaküzlet­
ben._______________________________ 5124

Antikvár tankönyveket középiskolák 
részére legjutányosabban vesz, elad 
becserél: Menahem Papo A. D. Novi­
szád. Kralja Alekszandra 13. 5241

MŰTÉTTEL KIEGYENESÍTIK 
A JAPÁN KATONÁK SZEMÉT, 
HOGY JOBBAN TUDJANAK 
CÉLOZNI

A ferde szemen műtét tán segíthet, 
Nem lesz egyenes a ferde tekintet, 
S mit sanda szemmel önzés ferdén 

kezdett,
Csak ferde marad az, a háborús 

helyzet.
FANYAR TÓBIÁS
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Állami osztálysors,jegyek 57-ik 
.-játéka 37

. oszt. húzása október 12-én
, din. 200, 1/2 din. 100, 1/4 din. 50

Sorsjegyek nagy választékban, pontos és 
diszkrét kiszolgálás a lőelárúsílónál:

M. K. LEPEDŐT, Szubolica

•»?*< X*

Őszi Vásár (Lakberendezési Kiállí­
tás) 1938. szeptember 1-től 12-ig.

Kedvezményes beutazás: 1938. au­
gusztus 24-től szeptember 11-ig.

Kedvezményes visszautazás: 1938. 
szeptember 1-től szeptember 17-ig.

A vizűm két havi budapesti tartóz­
kodásra jogosít.

Az utazáshoz jugoszláv útlevél kell.
A jugoszláv vasutakon az induló ál­

lomástól a magyar határig a teljes áru 
menetjegyet kell megváltani. Ezt meg 
kell őrizni, mert az ingyenes vissza­
utazásra jogosít.

A vízum és vasúti igazolványokat 
r,udapesten az Őszi Vásáron (Városli­
getben) le kell bélyegeztetni.

A vízum és utazási igazolyány ára 
60 dinár.

Ily igazolványokat a Putnik, a Frus­
ka Gora Turisztikai Egyesület, a Wag­
gon Lits utazási irodák Jugoszláviában 
levő összes fiókjainál, Murska Subotán 
a Prckmurska Bankánál, Dőlj na Len- 
daván Ernest Balkányi urnái, Apatin- 
ban Apatinska Banka 1 Stedionicánál, 
nemkülönben a zágrábi magyar kon­
zulátusnál, a beográdi magyar utle- 
vélhivatalnál, a Külkereskedelmi Hi­
vatal kirendeltségénél és a Magyar 
Kereskedelmi Képviselet Utazási Osz­
tályánál (Jaksiceva 2.) lehet besze­
rezni

Az arcbőrt nem preparálni, hanem 
rendszeresen ápolni kell. Daruvári 
krém a legjobb arcápoló. Háromsarkos 
nagy doboz 15 din., feles doboz 7.50 
dinár. Kapható szaküzletekben.

—SiststsSlSsls—
Urednlátvo i administracija 

Szerkesztőség és kiadóhivatal i 
Noviszád, Kr. Petra II. (FutOTlti pali 50 

Telefon : 21 — 37, éjjel 20—58
Felelős kiadó : André» Dezső 

i bei*muhi eiitís %-j.ióib Dl ur.se k Ferenc 
Pretplata — Előfizetés:

Egy hóra •••••••• 28*— dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra........................ ....— dinár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre..................... 160*— dinár
(kihordó útján 172 din.)

Izlazl svakodnevno • Megjelenik naponta 
PoSt.őckovnl raéun — Postacsekkszámla.* 

Zagreb, 46.692

\ % nniätott ^tzŰlránia nvomdai műin tezet és kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) 5«.


